

Időjárásjelentés

1958. december 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 8-án, hétfőn este 21 órakor:

Ködös idő.

Nyugat-és Közép-Európában hétfőn is tovább tartott a ködös, párás, hideg időjárás, néhány helyen kisebb havazással. Hazánkban főként a keleti országrészben mai is sok helyen volt tartós köd. Néhány helyről hó szállingózást is jelentettek. A hőmérséklet napközben a Dunántul ködmentesebb helyein plusz 1, plusz 4, máshol azonban a tartós köd miatt csak minusz 1, minusz 5 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Nyugaton is felhősebb, ködösebb idő. Néhány helyen, elsősorban északon kisebb havazás. Mérsékelt déli, dél-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 5, minusz 8 fok között, helyenként minusz 8 fok alatt. Legmagasabb napali hőmérséklet kedden: Nyugaton plusz 1, minusz 2, Keleten plusz 1, minusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások: átmeneti enyhülés havazással. /MTI/

- o -

A Mohácsi Városi Tanács megtartotta alakuló ülését

1958. december 8.

A Mohácsi Városi Tanács hétfőn tartotta alakuló ülését, amelyen a végrehajtó bizottság elnökekül Ferenesi Lajost választották meg. /MTI/

- o -

V é g e



Infravörös lámpák alatt nevelik a téli pecsényecsirkéket Pécsen

1958. december 9.

A pécsi és a komlói piacokon minden télen magasra szökik a pecsényecsirke ára. A Baranya megyei Mezőgazdasági Vállalat a túlságosan nagy árak és az esetleges spekuláció letörésére ezen a télen olcsó pecsényecsirkéket szállít a Pécs-Komlói bányavidékre. A vállalat pécsi koltatójében ezekben a hetekben ismét megindult a koltatás, s december végéig 6-7.000 csibe bujik ki a tojásokból. A gépekbe rakott 5000 tojásból 3.700 csibe kolt már ki és ez a téli időszakban igen jó eredménynek számít. A vállalat maga mintegy 8000 csirkét nevel fel a téli hónapokban. Jelenleg 700 naposcsibét tartanak az infravörös lámpák sugarai alatt. A kis szárnyasok a 28-30 fokos melegben szépen gyarapodnak, úgyhogy január végén már 80 dekárs pecsényecsirkéket vihetnek piacra. /MTI/

-o-o-o-o-

Galambkiállítás nyílik Győrött

1958. december 9.

Győrött 70 éves multra tekint vissza a népszerű galambtenyésztés. Ez idő alatt több országos díj és számos más kitüntetés került a győri tenyésztők birtokába. Jelenleg 120 tenyésztőt tartanak nyilván, többségük rendszeresen részt vesz a különböző versenyeken. December 13-án a nyugatmagyarországi galambtenyésztők kiállításának ad helyet a győri egyesület. A kiállítást 2 napig tartják nyitva. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar ébresztőórák Angliában

1958. december 9.

Angol cégek rendszeresen vásárolnak az ELEKI-ROIMPEX Külkereskedelmi Vállalattól ébresztő órákat. A MOH-órák sikerét bizonyítja, hogy Anglia állandó piacot jelent és most is 50.000 ébresztő órára küldtek megrendelést. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 9.

6 óra 05 perc

Felkészült a hajózás a jégzajlásra - A magyar Duna-szakaszon már közlekednek a teherhajók

1958. december 9.

A korai tél gondot okoz a hajózásnak is. A jelentések szerint a felső Duna-szakaszon mínusz 6, mínusz 8 fók a hőmérséklet, s ha ez tovább tart, egy hét múlva a jégzajlás is megindulhat.

Erre felkészült a magyar hajózás. Elsősorban azokon a Duna-szakaszokon járhatnak teherhajókat, ahonnan a legsürgősebben hazai télelőlkbe tudják vontatni az uszályokat. Kibonyolítják még a teherforgalmat Bécs és Mníchó között, tekintve, hogy ezen a részen sok alkalmas téli kikötő van. Szállítanak árut Romániából és Bulgáriából, azonban csak annyi uszályt küldenek le, amennyit a vontatók a legsürgősebben vissza tudnak juttatni. /MTI/

-o-o-o-o-

Megkezdődött a nádaratás a Duna-Tisza közén

1958. december 9.

A Duna-Tisza közén, az ország egyik legjelentősebb nádtermő vidékén megkezdődött az aratás. A téli hónapokban több mint ötezer holdról kerül le a fontos ipari alapanyag. Az alsódunai Nádgazdaság 2000 holdas területén 165 munkás dolgozik már. A vállalat az idén mintegy 650.000 köve nádra számít. Az idei termésből többek között 200.000 négyzetméter nádpalló és 24.000 tekeres nádszövet készül. /MTI/

-o-o-o-o-

Pécsett renoválják a Nádor és a Pannónia szállót

1958. december 9.

Pécsett egymillió forintos költséggel renoválják a Nádor és a Pannónia szállót. A Pannónia új homlokzatot kap, tetőteraszán rendbehozzák a hideg-melegvízes zuhanyozókat, virággyakat és - a tervek szerint - fürdőmedencét is építenek. A szálló földszinti helyiségében - ahol ma textilraktár van - olasz éttermet rendeznek be. A Nádor szálló épületének földszintjén táncos helyiséget nyitnak. A renoválási munkát még decemberben megkezdik. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 9.

6 óra 10 perc

Száznyolcvanezer palack borból szövetségi villa

1958. december 9.

A Budaörsi Hegyközség Szövetkezet múlt évi termését a Vendéglátásipari Szövetkezeti Központ vette át értékesítésre. A kitűnő minőségű 130.000 palack márkás budaörsi erából a szövetkezet most gyönyörű villát vásárolt. A villa alatti pince ezer hektoliter bor tárolására és értékesítésére alkalmas. Így most megteremtették a fiatal szövetkezet első közös alapját.

A Vendéglátásipari Szövetkezeti Központ - a 3004-es kormányrendeletben előírt elvek szerint - hasonló módon segíti a Szabadszállási Szőlészeti Szakcsoportot is. A szakcsoport boraiból máris ezer hektolitert vett át palackozásra és értékesítésre. /MTI/

-o-o-o-o-

Karácsonyra ötven vagon halat szállít a fővárosba a tatai tégazdaság

1958. december 9.

Tatán, az ország egyik legnagyobb tégazdaságában befejeződött az őszi halászat. A zsákmány minden eddigit felülmúl: a gazdaság 53 tavából 6200 mázsa halat fogtak ki. 930 mázsával többet a tervezettnél. Ennek legnagyobb része 1-2,5 kilós ponty. A tégazdaság karácsonyra körülbelül 50 vagon élő halat szállít a fővárosba, és bőven jut a zsákmányból a tataibányai és a győri iparvidékekre is. /MTI/

-o-o-o-o-

Sok országban fogyasztják a magyar rizst

1958. december 9.

A magyar rizs jó minősége felveszi a versenyt az őszi rizstermelő országok termékeivel. Nagy a vízfelvívő képessége, igen szapora, s talán ezért is szeretik nemcsak a hazai, hanem a külföldi háziasszonyok is. Az Alföldön megnevesedett rizst évek óta exportálja az AGRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat Ausztriába, Belgiumba, Görögországba, Hollandiába, Svájcba. Különösen sok magyar rizst hoznak forgalomba az osztrák üzletek, ahova évente ezer-kétezer tonnát szállítanak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 9.

6 óra 05 perc

Felkészült a hajózás a jégzajlásra - A magyar Duna-szakaszon már közlekednek a teherhajók

1958. december 9.

A korai tél gondot okoz a hajózásnak is. A jelentések szerint a felső Duna-szakaszon mínusz 6, mínusz 8 fók a hőmérséklet, s ha ez tovább tart, egy hét múlva a jégzajlás is megindulhat.

Erre felkészült a magyar hajózás. Elsősorban azokon a Duna-szakaszokon jártnak teherhajókat, ahonnan a legsürgősebben hazai telelőkbe tudják ventatni az uszályokat. Lebonyolítják még a teherforgalmat Bécs és Mních között, tekintve, hogy ezen a részen sok alkalmas télikötő van. Szállítanak árut Romániából és Bulgáriából, azonban csak annyi uszályt küldenek le, amennyit a ventatók a legsürgősebben vissza tudnak juttatni. /MTI/

-o-o-o-o-

Megkezdődött a nádaratás a Duna-Tisza közén

1958. december 9.

A Duna-Tisza közén, az ország egyik legjelentősebb nádtermő vidékén megkezdődött az aratás. A téli hónapokban több mint ötezer holdról kerül le a fontos ipari alapanyag. Az alsódunai Mágazdaság 2000 holdas területén 165 munkás dolgozik már. A vállalat az idén mintegy 650.000 köve nádra számít. Az idei termésből többek között 200.000 négyzetméter nádpalló és 24.000 tekercs nádszövet készül. /MTI/

-o-o-o-o-

Pécsett renoválják a Nádor és a Pannónia szállót

1958. december 9.

Pécsett egymillió forintos költséggel renoválják a Nádor és a Pannónia szállót. A Pannónia új homlokzatot kap, tetőteraszán rendbehozzák a hideg-melegvizes zuhanyzókat, virággyakat és - a tervek szerint - fürdőmedencét is építenek. A szálló földszintjén helyiségében - ahol ma textilraktár van - olasz éttermet rendeznek be. A Nádor szálló épületének földszintjén tóncos helyiséget nyitnak. A renoválási munkát még decemberben megkezdik. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 9.

6 óra 10 perc

Száznyolcvanezer palack borból szövetségi villa

1958. december 9.

A Budaörsi Hegyközség Szövetkezet mult évi termését a Vendéglátásiipari Szövetkezeti Központ vette át értékesítésre. A kitűnő minőségű 130.000 palack márkás Budaörsi éről a szövetség most gyönyörű villát vásárolt. A villa alatti pince ezer hektoliter bor tárolására és érlelésére alkalmas. Így most megteremtették a fiatal szövetség első közös alapját.

A Vendéglátásiipari Szövetkezeti Központ - a 3004-es kormányrendeletben előirt elvek szerint - hasonló módon segíti a Szabadszállási Szőlészeti Szakszoprotot is. A szakszoprot borából máris ezer hektolitert vett át palackozásra és értékesítésre. /MTI/

-o-o-o-o-

Karácsonyra ötven vagon halat szállít a fővárosba a tatai tógazdaság

1958. december 9.

Tatán, az ország egyik legnagyobb tógazdaságában befejeződött az őszi halászat. A zsákmány minden eddig felülmúl: a gazdaság 53 tavából 6200 mézsa halat fogtak ki. 900 mézssal többet a tervezettnél. Ennek legnagyobb része 1-2.5 kilós ponty. A tógazdaság karácsonyra körülbelül 50 vagon élő halat szállít a fővárosba, és bőven jut a zsákmányból a tatabányai és a győri iparvidékekre is. /MTI/

-o-o-o-o-

Sok országban fogyasztják a magyar rizst

1958. december 9.

A magyar rizs jó minősége felveszi a versenyt az ősi rizstermelő országok termékeivel. Nagy a vízfelvívó képessége, igen szapora, s talán ezért is szeretik nemcsak a hazai, hanem a külföldi háziasszonyok is. Az Alföldön megnevesedett rizst évek óta exportálja az AGRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat Ausztriába, Belgiumba, Görögországba, Hollandiába, Svájcba. Különösen sok magyar rizst hoznak forgalomba az osztrák üzletek, ahova évente ezer-kétezer tonnát szaktunk szállítani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. december 9. 6 óra 15 perc

/Sok országban..... 1 folyt./

Az angol kereskedők tavaly vettek először magyar rizst, s ugylátszik, megkedvelték az ottani vásárlók is, mert a magas fuvar költség ellenére az idén ismét rendeltek.

Az 1958-as rizstermés közepes volt, de minősége most is elsőrendű. Az idei rizs már nemcsak a hazai boltokban, hanem a külföldi elalmiszer áruházakban is kapható, mert szállítást jónéhány héttel megelőzte az AGRIMPEX. /MTI/

-o-o-o-o-

Megalakul a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat

1958. december 9.

Magyarországon az utóbbi években úrvendően fellendült a barlangkutatók eredményei a külföldi szakkörök figyelmét is felhívták. Ennek tulajdonítható, hogy például legutóbb az albán Ferváros, Tirana vizellátásnak kiépítéséhez is igénybe vették a magyar barlangkutatók segítségét. A kutatók megvizsgálták a magyar barlangok levegőjének gyógyhatását is. Ennek eredményeként nyitják meg jövőre a miskolc-tapolcai földalatti gyógyfürdőt. Számos, látványosság szűkebb, barlang idegenforgalmi hasznosítása is a barlangkutatók társadalmi munkájának köszönhető. A szénbányákban növekvő karsztviz-bejutások elhárítása, a földalatti vízfolyások felderítése is szorosan összefügg a magyar barlangkutatók legújabb eredményeivel.

Hogy a kutatók egységes irányítás alatt szorosan együttműködve folytathassák munkájukat, a Nohézipari Minisztérium felülvizsgálata alatt megalakul a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat. Az alakuló ülést december 12-én, pénteken délután 6 órakor tartják a Nohézipari Minisztérium művelődési tornában. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. december 9. 9 óra 15 perc

Mai íróink számos új alkotása a Szépirodalmi Könyvkiadó jövő évi tervében

1958. december 9.

A Szépirodalmi Könyvkiadó jövő évi terve számos érdekességet ígér klasszikusaink munkáiból, s a mai irodalom új alkotásaiból egyaránt. A kiadó - a többi kiadóval együtt - hasonlóan felkészül a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésére. Ez alkalomból Pirkadása a magyar ének címmel antológiát bocsátanak közre, amely irodalmi visszaemlékezéseket tartalmaz 1919-re. Közreadják Illés Béla Szivárvány című történelmi drámáját, Madarász Emil elbeszélő költeményét, az Arulást, Veres Péter János és Julcsa című regényét, az Olesó Könyvtár-sorozatban pedig Lengyel József Prehn Ferenc hánytott élete című irását.

Tovább bővül a jövő esztendőben a magyar klasszikusok nagyszerű sorozata: napvilágot látnak Apóczi Csere János, Bajza József, Kazinczy Ferenc, Tompa Mihály, Kosztolányi Dezso, Babits Mihály válogatott művei. A Magyar Parnasszus sorozatban négykötetes válogatást adnak közre A magyar novella címmel, amely a Hét évszázad magyar verseihez hasonló gyűjteményben tárja az olvasó elé elbeszélő irodalmunk legjobb alkotásait. E sorozatban egyébként kibocsátják Petőfi Sándor összes verseinek újabb kiadását és Radnóti Miklós költeményeit. A Gábor Andor sorozat az író Veres augusztus című kötetével, a Jókai-kötettel gyarapszik. Nagy Lajos alkotásaiból 12 új kötet, olvasó címmel adnak ki újabb kötetet, amely cikkeit, kritikáit tartalmazza. Napvilágot látnak Hiltai Jenő összegyűjtött versei, Gárdonyi Géza Egk pillé című novellák kötetét és Karinthy Frigyes Így irtok ti című gyűjteménye.

Az élő írók műveinek sorában az első évnegyedben lát napvilágot Fehér Klára Idegen vándorkör című új regénye, Hegedüs Géza Régi istenek című mitológiai tárgyú trilógiája és Karinthy Ferenc elbeszélés-gyűjteménye. De-motor Imre Rivalda című kötetében színházi tárgyú portrékat és novellákat gyűjtött össze. Az év további terveiben többek között Bárány Tamás, Darvas József, Erdős László, Kolozsvári Grandpierre Emil, Gergely Sándor, Hidas Antal, Németh László, Palotai Boris, Aidog Sándor, Szabó Pál, Szüdi György, Tanási Aron, Urbán Ernő, Veres Péter, a költők közül Hajnal Anna, Juhász Ferenc, Kassák Lajos, Reményi Béla és Simon István kötetét szerepel.

1959-ben jelenik meg Bölöni György Emlékeim című műve, Halasi Andor Korok és kortársak című visszaemlékezés-kötete, Sötér István európai utikönyve. A tanulmányok sorában a tervek szerint Devecseri Gábor, Hatvany Lajos, Kardos László és Klaniczay Tibor munkáját bocsátják ki. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 6 kiadás 1958. december 9. 3 óra 20 perc

Új magyar operett bemutatására készül az Operett Színház
1958. december 9.

A Fővárosi Operett Színház december 19-én mutatja be Kellér-Szenes-Lajtai Márton tavasz című operettjét. A darab rendezője, Horváth Tivadar elmondotta, hogy a Svédországban élő, ismert magyar zeneszerző minden vágya az, hogy itthon, hazájában mutassák be új operettjét. A darab története az Operett Színház épületének 50 éves korszakát eleveníti fel.

A primadonna szerepét Honthy Hanna alakítja; Petross Zsuzsa, Toloky Kamill, Lóráncz László, Koloti László, Bán Klári, Kiss Ilona is jelentős szerephez jut. A darabban újra felcsendülnek majd Lajtai régi, híres slágerei: a "Hétre ma várom a Nemzetinél", "Jöjjön Obudára", "Én nem szeretek mást, csak téged" stb. A darab huszonhárom képből áll. /MTI/

-0-0-0-0-

A Színháztudományi és Filmtudományi Intézet

1958. december 9.
A Filmarchivumok Nemzetközi Szövetsége tiszteletére 1958. december 14-én diszcoládát rendez a Filmmuzeumban. Bemutatásra kerül a Tavaszi zápor című, 1932-ben készült magyar film.

Erre az alkalomra az Intézet meghívására Magyarországra érkezik Jerzy Toeplitz filmtörténész-professzor, a Filmarchivumok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a lengyel filmfőiskola főigazgatója. /MTI/

-0-0-0-0-

Könyv Sylvester Jánosról

1958. december 9.

A Tankönyvkiadó megjelentette Balázs János kanadai szerző Sylvester János és kora című monográfiáját. A szerző ebben fél évtizedes hazai és külföldi kutatási alapján új képet rajzol Sylvesterről, Erasmus legjelentősebb magyarországi követőjéről, az első magyar nyelvtan és szótár írójáról, a teljes Újtestamentum első magyar fordításjáról. A művészi kiállítású könyvet több mint félszáz egykoru metszet, zéródissz, iniciálé díszíti, amelyek jelentős része a Sylvestertől életre hívott sárvár-ujszigeti nyomda két híres tornákból való. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 7. kiadás 1958. december 9. 10 óra 15 perc

Albán est Székesfehérvárott

1958. december 9.

Albánia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából hétfőn albán estet rendezett Székesfehérvárott a Hazafias Néppárt Fejér megyei bizottsága a városi művelődési házban. Az ünnepi beszédet Bedők Károly, a Külügyminisztérium előadója mondta. A kulturális műsoron közreműködött Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész is, aki albán és magyar népdalokat énekelt. Az ünnepségen képviseltette magát Albánia budapesti követsége is. /MTI/

-.-

Nagyvencymillió forintos beruházással megvalósított oxigén-gyárat építenek az Őzdi kohászatban

1958. december 9.

Az Őzdi Kohászati Üzemek részére jó óra nagyteljesítményű oxigén-gyár építését kezdik meg. Az új létesítményre 41 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből jövőre 12 és félmillió forintot használnak fel. Az 1960-ban elkezdülő gyárban évente 12,5 millió köbméter oxigént állítanak elő. Ez a nagymennyiségű oxigén lehetővé teszi, hogy üzemszerűen alkalmazhassák a korszerű kohászati és acélgépjártási eljárásokat. /MTI/

-.-

Hétszázhatvanhárom méter mélységben 43 fokos vízre bukkantak Berettyóújfalun

1958. december 9.

Berettyóújfalun nem használhatták az évekkel ezelőtt elkészült fürdőmedencét, mert az artézi kut kevés vizet adott és a medence csak egy hét alatt telt meg. A dolgozók kérésére a tanács új kut furását kezdte el. Itt 769 méter mélységben, elegendő mennyiségű, 43 fokos vizet találtak. Így már az idén megkezdheti működését a berettyóújfalui fürdő kádreszege, a tavasszal és a nyáron pedig a szabadtéri fürdő is. /MTI/

-.-

B 8. kiadás 1958. december 9. 10 óra 35 perc

Az épülő lakótelepek és gyárak elhelyezésére új várostelepülési terveket dolgoztak ki Szegeden

1958. december 9.

A szegedi városi tanács a következő években épülő lakótelepek és gyárak elhelyezésére új várostelepülési terveket készített. Ezzel a város felszabadulás előtti vezetőinek sok felületes intézkedését hozzák majd helyre. 1945 előtt ugyanis az építési engedélyek kiadásánál nem törődtek a lakosság érvényes körtöltésén belül. Így ezen a részen jelenleg 50 holdnál nagyobb területet foglalnak el a 4-11 méter mély kubikgyárak és többszáz hold föld vált terméketlenné. Ugyanakkor a múltban a munkás lakótelepek a körtöltésen kívülre, a belvizektől veszélyeztetett helyekre kerültek.

Az új várostelepülési tervek készítésénél első sorban a dolgozók érdekeit vették figyelembe. Az évről-évre épülő munkás családi házak részére a körtöltésen belül, a magasabban fekvő területeken, jelölték ki helyet. A nagy, többemeletes lakóházakat pedig a már közművesített belső részekre építik fel. Ezzel jelentős összeget takarítanak meg, mert nem kell új csatornákat, utakat, stb. építeni.

Az egészségügyi követelményeknek megfelelően növelik a parkok, a ligetek számát. Új, egyszer a város központjábaig benyúló, erdősávokat telepítenek. A körtöltésen belül, az alacsonyabban fekvő részekben, ahol nem tanácsos az építkezés, 150 holdas parkerdőt létesítenek. Ebből a területből mintegy 100 holdat már fásítottak.

A következő években épülő gyárak helyét a város északi részén, a körtöltésen kívül, a fő közlekedési utak és a vasútvonal mellett jelölték ki, olyan helyen, ahonnan a füst nem juthat a város fölé. Az ipari övezetet erdősávval választják el a lakóházaktól.

A tervek szerint áthelyezik majd a klinikák előtti tiszai kikötőt és megváltoztatják a főpályaudvar helyét is. Ezenkívül fokozott gondot fordítanak az eddig elhanyagolt kerületek közművesítésére. /MTI/

B 9. kiadás 1958. december 9. 10 óra 40 perc

Parasztfőiskola, közismereti tanfolyamok Szabolcsban

1958. december 9.

Szabolcs-Szatmár megyében az ismeretterjesztő előadásokat tavaly augusztustól ez év augusztusáig több mint háromszáz ezren látogatták. Csaknem 1800 előadást kísérték filmet vetítéssel. Harmincöt tanulmányi kirándulást szerveztek kiserületi gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, a megye és az ország nevezetességeinek megtekintésére. Ezenkívül számos kiállítást is rendeztek.

Az ismeretterjesztés formáit az idén tovább bővítették. Tizenkét helyen indítanak mezőgazdasági továbbképző ismeretlő iskolát a 14-18 éves fiatalok részére. A nagyobb termelőszövetkezetekben szakmai tanfolyamokat szerveznek. A 110 órás közismereti tanfolyamot - a múlt év harminckilencével szemben - az idén több mint hatvan helyen rendezik meg. Kisvárdán hat éves, bentlakásos parasztfőiskola nyílt, amelynek hallgatói tanulmányi kirándulásokon is részt vesznek. /MTI/

Ötvenkét kovácsi kommunista példamutatása

1958. december 9.

A kovácsi Fossuth-bánya gépüzemének kommunistái, a pártszervezet kezdeményezésére, úgy határoztak, hogy rendszeresen részt vesznek az anyagmentő mozgalomban. Az első alkalommal 52 kommunista munkás, mérnök és műszaki szolgált le a bányában. Tizennyolcezer forint értékű gépekatrészt, vasat és egyéb anyagot szedtek össze. /MTI/

Az idén több mint 12 millió forintot fordítottak üzemfejlesztésre Borsodnádasdon

1958. december 9.

A Borsodnádasdi Lemezgyár fejlesztésére az idén több mint 12 millió forintot fordítottak. Átépítették a régi pácolóüzemet, a 2-es számú hengercsoportot, a gázbevezető oszlopokat és új füstgázhasznosító berendezés is épült. A lakótelep fejlesztésére 350.000 forintot költöttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. december 9. 10 óra 5 percre

Tömörkény emléktárgyakkal gazdagodott a szegedi Irodalmi Muzeum.

1958. december 9.

A szegedi járási tanács egyik helyiségében néhány régi butoron apró betűkkel rajzolt rigmust fedeztek fel, amelynek szövegéből arra következtettek, hogy ezeket a tárgyakat valamikor Tömörkény István író használta. A szegedi Irodalmi Muzeum szakemberei megállapították, hogy a tulipán motívumokkal díszített lóca, hat szék, egy asztal, egy nagyobb méretű falitükör és fogas egykor az író magyar szobáját díszítette. Az emléktárgyakból Tömörkény szobát rendeznek be a városi művelődési palotában. /MTI/

Csere-előadásokat tervez 1959-re a Győri Kisfaludy Színház és a csehszlovák nyit i. kerületi színház.

1958. december 9.

A nyitrai kerületi színház három vezetője: Andrej Rajhiak igazgató, Jan Laca dramaturg és Oszkár Krasznohorsky üzemigazgató meglátogatta a Győri Kisfaludy Színházat. A tervek szerint 1959-ben a csehszlovák színház Győr megyében, a Kisfaludy Színház pedig a nyitrai kerületben öt-öt előadást tart. Megállapodtak, hogy mindkét színház kölcsönösen vendégül látja egymás szakembereit, illetve színészeit, akik majd más színházok előadásait is megnézik. /MTI/

Jubileumi évfolyamára készül a debreceni nyári egyesület.

1958. december 9.

1959-ben rendezik meg a debreceni nyári egyesület huszadik évfolyamát. A jubileumra már megkezdtek az előkészületeket. Megalakították a debreceni nyári egyesület szervezőbizottságát. Elkészültek a különböző nyomatványok kéziratai. Néhány hét múlva megkezdik az ismertető szétküldését a világ minden tájára, valamennyi egyesületnek. Több országból már eddig is érkeztek levelek, amelynek írói a nyári tanfolyamra jelentkeznek. Többek között a Német Demokratikus Köztársaságból, Lengyelországból, Csehszlovákiából és az Egyesült Államokból is érkezett érdeklődő levél a szervezőbizottsághoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. december 9. 10 óra 55 percre

Tízezer fiatal vesz részt a harmadik Tóthfalusi kulturális versenyen.

1958. december 9.

1959-ben ismét megrendezik Hajdu-Bihar megyében a Tóthfalusi Sándor kulturális versenyt. A KISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsága már megkezdte a szervező munkát. A februárban körzeti bemutatókkal kezdődő versenyen mintegy tízezer fiatal vesz részt. /MTI/

Kedden reggelig 110 vagon fenyőfa érkezett a Nagyvásártelepre.

1958. december 9.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 42 vagon és nyolc tehergépkocsi érkezett, ebből 10 vagon vegyes zöldárú, 10 vagon gyümölcs, 16 vagon fenyőfa és hat vagon vágottbarrófi.

Kedden reggelig 110 vagon fenyőfa érkezett a Nagyvásártelepre. Nagyság szerinti osztályozása folyamatban van, ulyhogy árusítását gyorsan és zökkenőmentesen meg lehet kezdeni.

A KÖZÉRI boltok a tisztított sárgarépát kilónként 1.50-1.80, a gesztenyét 10.60-12.40 forintért hozták forgalomba. A földművelésszövetkezeti boltok a fejeskáposztát kilónként 1.40-1.80, a céklát 2.00-2.40, a keralábét 1.20-1.60, a tisztított karfiolt 2.20-2.80, a gyökörzöldséget 4.80, a kompótnak való almát pedig 2.20 forintért árusították. /MTI/

Az ifjú választók kérésére a tanács ifjúsági klubot nyit Szentendrőn.

1958. december 9.

Néhány héttel ezelőtt, a szentendrei első szavazók gyűlésén több fiatal szóváltette, hogy a városban nincs megfelelő helyiség, ahol az ifjúság szórakozhatna. A városi tanács máris orvosolja a fiatalok panaszát. A művelődési házban rövidesen megnyílik a szentendrei ifjúsági klub. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1958. december 9. 12 óra 15 perc

Társadalmi munkában ifjúsági házat építenek Eszteromon

1958. december 9.

Az esztergomi fiatalok HUSZ ifjúsági házzá alakítják át a városi csónakházat. Az építkezésnél minden szak- és segédmunkát önkéntes ifjúsági brigádok végeznek. Származnak a város üzemei is. Az Ifjúsági Házban társalgót, tanulóköri és szakköri szobákat létesítenek. A kázmódellezők külön műhelyt kapnak, ezenkívül rendezéshozzák a téli edzőtermet, a csónakszint és a kertben szabadtéri színpadot építenek. /MTI/

--

A téli hónapokban több mint 300 öntevékeny színjátszó csoport tart bemutatót Borsod megyében.

1958. december 9.

Borsod megyében a karácsonyi ünnepeket és az újesztendőt több mint 300 öntevékeny színjátszó csoport köszönti új bemutatókkal. A bukhszenci színjátszók Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok című vígjátékával, a szomolyaiak Fejér István: Bekötött szemmel című drámájával, a felszólalcaiak pedig Dobozsi Imre: Szélvihar-ával lépnek a község elé. /MTI/

--

Kitűnő minőségű az idei termésű Virginia - Csaknem száz százalékkal több magyar Virginia terem, mint a felszabadulás előtt

1958. december 9.

A külföldön is keresett, híres magyar Virginia /hevesi dohány/ jó közepes termést adott az idén. A beváltott Virginia levelek mesterséges szárítását az egész ország területén befejezték. A dohánybeváltók mesterséges szárítóüzemei elismerésre méltó jó munkát végeztek: mártavaly is a minőségen volt a hangsúly, az idén azonban a múlt événél is sokkal kedvezőbb a világos levelek aránya. Legjobb minőséget értek el a Debreceni Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalat üzemei.

/folyt.köv./

12.05



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1958. december 9. 12 óra 15 perc

/Kitűnő minőségű...folyt./

Az Élelmezésügyi Minisztérium dohányipari igazgatóságán adott tájékoztatás szerint a Virginia-termésünk ma csaknem száz százalékkal haladja túl a felszabadulás előttit. Az idei készletekből bőségesen jut a finomabb dohánytermékek, cigaretták készítésére, emellett maradék nélkül teljesíteni tudjuk export vállalásainkat is. /MTI/

--

Két és fél szerenovi jeggyűrű fogy mint tavaly ilyenkor

1958. december 9.

Az Ora- és Ékszerkereskedelmi Vállalatnál elmondották, hogy az utóbbi napokban hatalmas forgalmat bonyolítottak le az üzletek és naponta átlagosan egymillió forint értékű bizsut, órát, ékszert és aranyárut adtak el. Igen népszerűek a szovjet Pobjeda, Zárja, Néva, Ural és Kirovszkaja órák. Az elmúlt öt nap alatt több mint kétezer órát vásároltak meg. Feltűnő, hogy milyen nagy a kelendősége az aranyárutnak. A láncokon, fülbevalókon kívül igen sokan vásárolnak jeggyűrűt. A múlt év hasonló időszakához képest a jeggyűrű vásárlás két és félszeresére, az aranyárut vétele pedig kétszeresére növekedett. Mint az óra- és ékszerszakma szakemberei mondták, soha ennyi eljegyzési ajándéktárgyat nem adtak el, mint ezekben a napokban.

Nagy keletje van ezenkívül a kínai ajándéktárgyaknak. Sok legyezőt, interziás dobozt vásárolnak. Hasonlóképpen igen keresett oikk a csehszlovák alpákka áru is. /MTI/

--

Hízott bikát, pecsenyebarányt szállít külföldre, korai csibét ad hazai fogyasztásra a Hevesi Állami Gazdaság

1958. december 9.

Nyolcvan fiatal bike hizik a Hevesi Állami Gazdaságban, hogy a jövő év tavaszán jó kövéren Itáliába utazzanak. Addigra 200 fölé emelkedik a számuk, mivel a közeli hetekben új csoportot állítanak hizóba. Érdekes, hogy az olasz fogyasztóknak sokkal inkább izlik a bikahús, mint az ökörtinó hús.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. december 9. 13 óra 15 perc

/Hizott bikát,....folyt./ i Vid Fm/KE Szl Hk

A francia inyencek számára 300 pecsenyebáránnyt hizlelnak a gazdaság aklaiban. A gyenge báránnyust a tavaszszal vörösbortban főzik meg a franciák, exportálás előtt azonban a most megnyírt báránnyok még kitűnő panofix-bundás anyagot adnak a hazai iparnak.

A magyar fogyasztók asztalára 4000 korai rántanivaló csirkét szánnak. A napokban bujt ki a tojásból az első téli csirkehad, húsvétra szépen kitollasodnak. Jövőre még több baromfija lesz a gazdaságnak, a tervek szerint ugyanis újabb tízezres keltetőgépet állítanak munkába. /MTI/

--

Hármasikrek születtek a diósgyőr-vasgyári kórházban

i Vid Fm/KE Szl Hk 1958. december 9.

A diósgyőr-vasgyári kórházban Almási József-nének - akinek férje a Lenin Kohászati Művek dolgozója - három masikerei születtek. A 25 éves anya és három leánygyermek egészséges. /MTI/

--

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt befejezte évi tervét

i Vid Ki Szl Hk 1958. december 9.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt kedden reggel 10 órakor befejezte évi tervét. A Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett szénbányák az év végéig körülbelül százezer tonna szenet termelnek terven felül.

A középdunántúli bányászok kiemelkedő eredményéről Lugosi György termelési vezető az alábbiakat mondotta:

- A tröszt bányái az ellenforradalom idején súlyos károkat szenvedtek. Üzemeink elvizesedtek, a gépi berendezések tönkrementek, a föld mélyébe leszálló bányászokat elnyalta a föld. A munkahelyek fogadták. A műszaki vezetők ebben a helyzetben világosan látták, hogy a termelés megindításának első feltétele, kitűnő képzettségű bányászaink segítségével, a tervszerű, körültekintő munka. Azóta is ezen az uton haladunk, s tervlán az eredményezte, hogy az idén elsőként fejeztük be tervünket, megelőzve nagymultu szénbányákat.

/folyt.köv./

13.10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. december 9. 13 óra 15 perc

/A Középdunántúli...folyt./ i

-Eredményeink nem utolsó sorban a nagyfokú gépesítésnek köszönhető - folytatta-Hidasi István Fossuth-díjas igazgatónk által szerkesztett korszerű bányagépekből már kilenc dolgozik üzemeinkben, az egész sereg régebbi típusu, de jól bevált bányagépeken kívül. Üzemeinkben az év végéig 550 méteres szakaszon alkalmaznak korszerű vasbeton és vastámas nyabiztosítást, ami szinten megkönnyíti munkánkat és megőrzi a további gépesítés lehetőségét.

A termelési vezető befejezésül elmondotta, hogy a mennyiségi eredményen felül - gondos szénosztályozással - hatven kalóriával növelték a középdunántúli szének fűtőértékét. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. december 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 9-én, kedden délután 12 órakor:

A hideg főként nyugaton gyengül.

A Földközi-tenger környezetének és az óceáni partvidék kivételével egész Európában hideg az időjárás. Skandinávia déli részei felett alacsonynyomású légköri képződmény helyezkedik el. Déli oldalán átmenetileg erezhető; óceáni levegő nyomul Németországon és a Baltikumon keresztül a kontinens sejébe. A meleg levegő a talajon alig érezhető. Előrejelzésünk inkább csak a maradék megfigyelt mérőműszerek és kiterjedt vizábrázolás alapján.

Magyarországban hétfőn a Dunántúli Tröszt területén máshol felhős, ködös időjárás uralkodott és helyenként kisebb hószállingózást jelentettek. A hőmérséklet a nyugati felében a napsütés hatására 0-plusz 4 fokig, máshol csak 0-minusz 4 fokig emelkedett. Éjszaka minusz 4-minusz 10 fokig süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.4 fok volt, a sokévi átlagnál 5.9 fokkal alacsonyabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: talnyomóan felhős idő, ma még párás, köd, sokfelé havazás, északnyugaton esetleg hóvadász, mérsékelt déli, délnyugati, majd megélénkülő nyugati, északnyugati szél, a hideg főként nyugaton gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3-minusz 6 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton plusz 1-plusz 4, máshol 0-minusz 3 fok között, két helyen minusz 3 fok alatt.

A Duna vizállása 1958. december 9-én, kedden reggel Budapestnél 100 cm.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. december 9. 13 óra 15 perc

/Hizott bikét,....folyt./ i Vid Fm/KE Szi Hk

A francia inyencek számára 300 pecsenyebáránnyal hizlalnak a gazdaság aklaiban. A gyenge báránnyust a tavaszszal vörösbortban főzik meg a franciák, exportálás előtt azonban a most megnyírt báránnyok még kitűnő panofix-bunda anyagot adnak a hazai iparnak.

A magyar fogyasztók asztalára 4000 korai rántanivaló csirkét szánnak. A napokban bujt ki a tojásból az első téli csirkehad, husvétra szépen kitollasodnak. Jövőre még több baromfiya lesz a gazdaságnak, a tervek szerint ugyan is újabb tízezres keltetőgépet állítanak munkába. /MTI/

..-

Hármasikrek születtek a diósgyőr-vasgyári kórházban

i Vid Fm/KE Szi Hk 1958. december 9.

A diósgyőr-vasgyári kórházban Almási József-nének - akinek férje a Lenin Kohászati Művek dolgozója - három masikerei születtek. A 25 éves anya és három leánygyermek egészséges. /MTI/

..-

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt befejezte évi tervét

i Vid Ki Szi Hk 1958. december 9.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt kedden reggel 10 órakor befejezte évi tervét. A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett szénbányák az év végéig körülbelül százezer tonna szenet termelnek terven felül.

A középdunántuli bányászok kiemelkedő eredményéről Lugosi György termelési vezető az alábbiakat mondotta:

- A tröszt bányái az ellenforradalom idején súlyos károkat szenvedtek. Üzemeink elvizesedtek, a gépi berendezések tönkrementek, a föld mélyébe leszálló bányászokat a nanya oldt munkahelyek fogadták. A műszaki vezetők ebben a helyzetben világosan látták, hogy a termelés megindításának első feltétele, kitűnő képzettségű bányászaink segítségével, a tervezés szerű, körültekintő munka. Azóta is ezen az uton haladunk, s ter- lán az eredményezte, hogy az idén elsőként fejeztük be tervün- ket, megelőzve nagymultu szénbányákat.

/folyt.köv./

13.10



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. december 9. 1 óra 15 perc

/A Középdunántuli...folyt./ i

-Eredményeink nem utolsó sorban a nagyfokú gépesítésnek köszönhető - folytatta-Hidasi István Fossuth-díjas igazgatónk által szerkesztett korszerű bányagépekből már kétféle dolgozik üzemeinkben, az egész sereg régebbi típusu, de jól bevált bányagépeken kívül. Üzemeinkben az év végéig 550 méteres szakaszon alkalmaznak korszerű vasbeton és vastámas nyabiztosítást, ami szintén megkönnyíti munkánkat és megmenti a további gépesítés lehetőségét.

A termelési vezető befejezésül elmondotta, hogy a mennyiségi eredményen felül - gondos szénosztályozással - hatvan kalóriával növelték a középdunántuli szénok fűtőértékét. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. december 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 9-én, kedden délután 12 órakor:

A hideg főként nyugaton gyengül.

A Földközi-tenger környezetének és az óceáni partvidék kivételével egész Európában hideg az időjárás. Skandinávia déli részei felett alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. Déli oldalán átmenetileg enyhébb; óceáni levegő nyomul Németországon és a Baltikumon keresztül a kontinensre. A meleg levegő a talajon alig érezhető. Előrejelését inkább csak a magaslatokon mérőműszerek és kiterjedt vizelés alapján lehet megítélni.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon jelentős hóesés máshol felhős, ködös időjárás uralkodott és helyenként kisebb hószállingózást jelentettek. A hőmérséklet a nyugati felében a napsütés hatására 0-plusz 4 fokig, máshol csak 0-minusz 4 fokig emelkedett. Éjszaka mínusz 4-minusz 10 fokig süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértékén mínusz 4.4 fok volt, a sokévi átlagnál 5.9 fokkal alacsonyabban. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: talnyomóan felhős idő, na még párásabb köd, sokfelé havazás, északnyugaton esetleg havas eső, mérsékelt déli, délnyugati, majd megélénkülő nyugati, északnyugati szél, a hideg főként nyugaton gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-minusz 6 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton plusz 1-plusz 4, máshol 0-minusz 3 fok között, két helyen mínusz 3 fok alatt.

A Duna vízállása 1958. december 9-én, kedden reggel 12 órakor 100.0 méter.

B 16. kiadás 1958. december 9. 11 óra 50perc

A SZOT irodalmi ösztöndíjalapot létesített fiatal írók, költők és kritikusok számára.

1958. december 9.

A Szekszervezetek Országos Tanácsa ösztöndíjalapot létesített fiatal írók részére, akik a munkásélet, a munkásosztály problémáit kívánják ábrázolni műveikben.

Az ösztöndíjra regényvel, színdarabbal, költői és kritikai művel lehet pályázni. A pályázatokat 1959 január 31-ig lehet benyújtani. Részletes felvilágosítást az Irodalmi Tanács titkársága, illetve a Tancsics Szekszervezeti Könyvkiadó nyújt. /MTI/

--

Tizennégy egyiptomi szakember érkezett Magyarországra egy éves tanulmányuttra.

1958. december 9.

A Magyar Népköztársaság és az Egyesült Arab Köztársaság között létrejött kulturális egyezmény alapján a napokban egyiptomi szakemberek érkeztek Magyarországra. Tizen-négy mérnök jött egyéves továbbképzésre, tizenketten a kohó- és gépipari üzemekben tanulmányozzák a gyenge- és erősáramu elektrotechnikát, az autó-, hajó-, a szerszám- és a műszer-gyártást, valamint az öntőcék technológiáját, ketten pedig a textiliparban kezdték meg tanulmányukat. /MTI/

--

Az idén százezer tonna teherforgalmat bonyolítottak le a tiszai hajósok Szolnokon.

1958. december 9.

Kedden reggel az utolsó teherhajó és a Körös-gőzössel vontatott három uszály elhagyta a Tisza szolnoki kikötőjét. Az utolsó hajó elvitte a kikötő pontonját is, s ezzel a téli időszakra megszűnt a száraz- és teherforgalom a Tiszán. Az idei hajózási idényben a szolnoki kikötőben százezer tonna teherforgalmat bonyolítottak le. Legnagyobb mennyiségben cukorrépát, követ, fát és kenderet szállítottak. /MTI/

--

14 33

B 17. kiadás 1958. december 9. 11 óra 50 perc

Az ezredik selejtmentes acéladagot csapolta kedden Érsek József.

1958. december 9.

A Borsodnádasdi Lemazgyár elektroacél művében Érsek József olvasztár ~~is~~ kedden délelőtt csapolta az ezredik selejtmentes acéladagot. A többszörösen kitüntetett, kiváló dolgozó 1956 március 5-é óta dolgozik selejtmentesen. Ez alatt az idő alatt 2430 tonna elektroacélt öntött, aminek 96.5 százaléka volt első- a többi pedig másodosztályú minőségű. /MTI/

--

Csehszlovák filmművészek érkeztek Budapestre.

1958. december 9.

A Művelődésügyi Minisztérium filmfőosztóságának meghívására kedden - a Fekete zászlóalj című csehszlovák filmelkotás ünnepi bemutatójára - Budapestre érkezett két csehszlovák filmművész Vladimír Cech rendező és Kamil Pixa forgatókönyvíró. A vendégek részt vesznek az idei Karlovy-Vary filmfesztiválon díjat nyert csehszlovák film díszelőadásain: először december 10-én Budapesten az Uránia filmszínházban, majd a vidéki városokban. Ezenkívül üzemi munkásokkal, filmművészekkel találkoznak. /MTI/

--

Ötvenezer méter palócszöttes készül az idén Szécsényben.

1958. december 9.

A Szécsényi háziipari szövetkezet tagjai az idén kedden délig, 45.000 méter szádaterítőt és palócszöttest készítettek, s ezzel teljesítették évi tevékenységüket. Az év végéig még ötezer méter palócszöttes készül, s ezzel a szövetkezet fennállása óta az idén éri el a legnagyobb teljesítményt. Jövőre magyarperzsa szőnyegek készítését is megkezdik. /MTI/

--

14 33

B. 18. kiadás 1958. december 9. 15 óra 10 perc

A Nemzeti Bank ankétja a társadalmi tulajdon megvédésének devizagazdálkodási vonatkozásairól

1958. december 9.

A Magyar Nemzeti Bank a közelmúltban megtárgyalta a gazdasági élet és az érdekelt hatóságok vezetőivel a szocialista tulajdon megvédésének pénzügyi vonatkozású kérdéseit, de akkor nem esett szó a devizatakarékosság feladatairól.

a
Kedden devizagazdálkodás hibáinak, kisebb-nagyobb lazaságainak megbeszélésére hívta össze a bank a külkereskedelmi, a pénzügy- a belügy, az Igazságügyminisztérium, valamint az ügyészségek, bíróságok érdekelt szerveit, mindenekelőtt pedig a külkereskedelmi vállalatok főkönyvelőit, jogászait, a Központi Népi Ellenőrz. Bizottság képviselőit.

Szántó Dénes elnök megnyitó szavaiban arra kérte a hatóságok, vállalatok képviselőit, hogy a maguk területén minél hatékonyabban segítsék a Nemzeti Bankot az ország devizagazdálkodásának megjavításában és a legnagyobb figyelmet fordítsák a nemzetközi fizetési eszközökkel való visszaélések megakadályozására.

Fodor András, a bank devizagazdálkodásának vezetője ismertette a megjelentekkel a devizatakarékosság problémáit, a devizaügyletek jó lebonyolításának szempontjait, feladatait.

Visszatekintve az utóbbi két évre, mindenekelőtt megállapította: azt, hogy a magyar devizagazdálkodás nemcsak sikeresen kilábilta az ellenforradalom okozta nehézségekből, hanem sikereket ért el és hogy ma már sokkal erősebbek vagyunk, mind a bel, mind a külföldi gazdasági életben, az tette lehetővé, hogy a szocialista tábor a testvéri összetartozás alapján segítse bennünket. Nagy része van ebben annak, hogy az ellenforradalom utáni kuszált helyzetben is eleget tudtunk tenni fizetési kötelezettségeinknek.

Ezzel a segítséggel a párt-és a kormány gazdaságpolitikájára támaszkodva, a dolgozó magyar népelérte, hogy gazdasági helyzete megszilárdult, az ország fizetési mérlege megjavult, pénzügyi tekintélyünk a külföld előtt megnőtt. Importunk olcsóbbodásának, exportjaink további megszilárdításának fontos eszköze a helyes devizagazdálkodás, amelynek elveit a devizakódex tartalmazza. Ezek az elvek megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyek a devizagazdálkodásban keletkező hibák és károk megelőzését olozzák. Éppen ezért a Nemzeti Banknak az a véleménye, hogy ezifélszerint nem volna helyes, ha a devizagazdálkodás sérelmére elkövetett oselekmények büntetőjogi elbírálásánál enyhítéseket vezetnénk be. Rámutatott, hogy a devizagazdálkodás szempontjából a gondatlanul elkövetett oselekmények társadalmi veszélyességének foka nem alacsonyabb a szándékosan elkövetett oselekményeknél.

/folyt.köv./

B.19. kiadás 1958. december 9. 15 óra 15 perc

/A Nemzeti Bank ankétja a devizagazdálkodásról

A bank azzal a felfogással szemléltetett, hogy a devizabürokrácia bizonyos értéktáron aluli körét szabálysértés-ként bírálja el. Azáltal, hogy az illetékes szervek sikeres harcot folytatnak az illegális forint ki-és beküldés ellen, figyelmre méltó eredményeket értünk el és erősítettük a forintot, ami politikailag is érezteti hatását a külföldön.

Rámutatott ezután, melyek azok a lehetőségek, amelyekkel az amerciforgalom bevételeit növelni lehet. Sem a hajóstarsaságok, sem a MÁV, sem pedig a többi fuvarozási ág nem használja ki eléggé a fuvarlehetőségeket. A magyar tengerhajózás jelentékenyen tudná növelni devizabevételét, ha magyar megbízóknak, vagy a külföldieknek több szállítást teljesítené. A magyar hajók szállítási tarifái azonban forintban kifejezve drágábbak, mint a hasonló külföldi vállalatoké. A másik lehetőség, amellyel fokozni tudnánk külföldi devizabevételeinket, a turista-forgalom. Nagyobb devizabevételi forrás lehetne az is, ha a magyar szerzői jogdíjakat, szabadalmi díjakat növelni tudnánk. Jelentős devizabevételt lehetne elérni azzal is, ha a magyar bankok a külföldi piacokon, főleg a kapitalista piacokon több bankári műveletet végeznének.

Átért ezután a devizakiadások csökkentésének lehetőségeire. A Nemzeti Banknak az a tapasztalata, hogy a hivatalos külföldi utazásokra rendelkezésre bocsátott devizák felhasználásánál nemigen érvényesül a takarékosági szempont. A költségvetési szervek nem fordítanak kellő gondot arra, hogy a kereteket a tervben megszabott célra a legtakarékosabban használják ki. Nem feltétlenül szükséges, hogy a részükre előirányozott devizaösszegeket teljesen elköltssék. Több figyelmet kellene fordítani a külföldi utazások devizakereteinek ellenőrzésére, hogy az előirányozott összegeket a megszabott célra használják-e fel. Az is előfordul, hogy a külföldi kereskedelmi képviselők gyakran olyan kiadásokat eszközölnek bizonyos áruk beszerzésére, amelyeket itthon is megkaphatnának. Egyes szervek nem eléggé takarékosan költik meg ügynöki szerződéseiket. Fura jelenség, hogy importnál is fizetünk ügynöki jutalékokat. Sok indok nincs arra, hogy import vonatkozásban is foglalkoztassunk ügynököket.

A Nemzeti Bank tapasztalata szerint a társadalmi tulajdon megvédésének legfontosabb eszköze a külkereskedelemben a jó kereskedői gondossággal megkötött kereskedelmi szerződés. Egyes vállalataink nem járnak el elég gondossággal a szerződések fogalmazásánál, ebből kifolyólag sokszor félreértések adódnak, ennek következtében pedig devizakárok keletkeznek. Igen jelentős devizamegtakarítást lehetne elérni azzal is, ha a külkereskedelmi vállalatok az exportokmányokat a lehető legrövidebb időn belül nyújtanák be a Magyar Nemzeti Bankhoz külföldi inkasszáls oéijából. Reális szállítási határidő megadására hívta fel ezután a vállalatok figyelmét, hogy azokat be tudják tartani és elkerülhessék a kötbérfizetést. Végül természetesen felhívja a figyelmet a felsorolt szempontokra és a kölcsönös segítségnyújtásra, amelyből csak előny és haszon származhat a népgazdaságra. A jelenlévők számos észrevétellel, javaslattal egészítették ki a beszámolót, és kifejezték azt a szándékukat, hogy a maguk területén a lehető legnagyobb mértékben segítik a Nemzeti Bankot a jó devizagazdálkodásban, a társadalmi tulajdon megvédésében ezen a területen. /MTI/

B. 18. kiadás 1958. december 9. 15 óra 10 perc

A Nemzeti Bank ankétja a társadalmi tulajdon megvédésének devizagazdálkodási vonatkozásairól

1958. december 9.

A Magyar Nemzeti Bank a közelmúltban megtárgyalta a gazdasági élet és az érdekelt hatóságok vezetőivel a szocialista tulajdon megvédésének pénzügyi vonatkozású kérdéseit, de akkor nem esett szó a devizatakarékosság feladatairól.

Kedden devizagazdálkodás hibáinak, kisebb-nagyobb lezcságainak megbeszélésére hívta össze a bank a külkereskedelmi, a pénzügy- és belügy, az Igazságügyminisztérium, valamint az ügyészségek, bíróságok érdekelt szerveit, mindenekelőtt pedig a külkereskedelmi vállalatok főkönyvelőit, jogászait, a Központi Népi Ellenőrz. Bizottság képviselőit.

Szántó Dénes elnök megnyitó szavaiban arra kérte a hatóságok, vállalatok képviselőit, hogy a maguk területén minél hatékonyabban segítsék a Nemzeti Bankot az ország devizagazdálkodásának megjavításában és legnagyobb figyelmet fordítsák a nemzetközi fizetési eszközökkel való visszaélések megakadályozására.

Fodor András, a bank devizagazdálkodásának vezetője ismertette a megjelentekkel a devizatakarékosság problémáit, a devizaügyletek jó lebonyolításának szempontjait, feladatait.

Visszatekintve az utóbbi két évre, mindenekelőtt megállapította: azt, hogy a magyar devizagazdálkodás nemcsak sikeresen kilábal az ellenforradalom okozta nehézségekből, hanem sikereket ért el és hogy ma már sokkal erősebbek vagyunk, mind a bel-, mind a külföldi gazdasági életben, az a tény, hogy a szocialista tábor a testvéri összetartozás alapján segített bennünket. Nagy része van abban annak, hogy az ellenforradalom utáni kuszált helyzetben is eljött tudunk tenni fizetési kötelezettségeinknek.

Ezzel a segítséggel a párt- és a kormány gazdaságpolitikájára támaszkodva, a dolgozó magyar nép elérte, hogy gazdasági helyzete megszilárdult, az ország fizetési mérlege megjavult, pénzügyi tekintélyünk a külföld előtt megnőtt. Importunk olcsóbbodásának, exportjaink további megszilárdításának fontos eszköze a helyes devizagazdálkodás, amelynek elveit a devizakódex tartalmazza. Ezek az elvek megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyek a devizagazdálkodásban keltezhető hibák és károk megelőzését olozzák. Éppen ezért a Nemzeti Banknak az a véleménye, hogy eziféle szerint nem volna helyes, ha a devizagazdálkodás sérelmére elkövetett oselekmények büntetőjogi elbírálásánál enyhítéseket vezetnénk be. Rámutatott, hogy a devizagazdálkodás szempontjából a gondatlanul elkövetett oselekmények társadalmi veszélyességének foka nem alacsonyabb a szándékosan elkövetett oselekményeknél.

/folyt.köv./

B. 19. kiadás 1958. december 9. 15 óra 15 perc

A Nemzeti Bank ankétja a társadalmi tulajdon megvédésének devizagazdálkodási vonatkozásairól

A bank azzal a felfogással sem ért egyet, hogy a devizabürokraták bizonyos értéktáron aluli körét szabálysértésként bírálják el. Azáltal, hogy az illetékes szervek sikeres harcot folytatnak az illegális forint ki- és beküldés ellen, figyelemre méltó eredményeket értünk el és erősítettük a forintot, ami politikailag is érezteti hatását a külföldön.

Rámutatott ezután, melyek azok a lehetőségek, amelyekkel az árucsereforgalom bevételeit növelni lehet. Sem a hajóstársaságok, sem a MÁV, sem pedig a többi fuvarozási ág nem használja ki eléggé a fuvarlehetőségeket. A magyar tengerhajózás jelentékenyen tudná növelni devizabevételét, ha magyar megbízóknak, vagy a külföldieknek több szállítást teljesítené. A magyar hajók szállítási tarifái azonban forintban kifejezve drágábbak, mint a hasonló külföldi vállalatoké. A másik lehetőség, amellyel fokozni tudnánk külföldi devizabevételünket, a turista-forgalom. Nagyobb devizabevételi forrás lehetne az is, ha a magyar szerzői jogdíjakat, szabadalmi díjakat növelni tudnánk, jelentős devizabevételt lehetne elérni ezzel is, ha a magyar bankok a külföldi piacokon, főleg a kapitalista piacokon több bankári műveltetet végeznenek.

Átért ezután a devizakiadások csökkentésének lehetőségeire. A Nemzeti Banknak az a tapasztalata, hogy a hivatalos külföldi utazásokra rendelkezésre bocsátott devizák felhasználásánál nemigen érvényesül a takarékosági szempont. A költségvetési szervek nem fordítanak kellő gondot arra, hogy a kereteket a tervben megszabott célra a legtakarékosabban használják ki. Nem feltétlenül szükséges, hogy a részükre előirányzott devizaösszegeket teljesen elköltssék. Több figyelmet kellene fordítani a külföldi utazások devizakereteinek ellenőrzésére, hogy az előirányzott összegeket a megszabott célra használják-e fel. Az is előfordul, hogy a külföldi kereskedelmi képviselők gyakran olyan kiadásokat eszközölnek bizonyos áruk beszerzésére, amelyeket itthon is megkaphatnának. Egyes szervek nem eléggé takarékosan költik meg ügynöki szerződéseiket. Fura jelenség, hogy importnál is fizetünk ügynöki jutalékot. Sok indok nincs arra, hogy import vonatkozásban is foglalkoztassunk ügynököket.

A Nemzeti Bank tapasztalata szerint a társadalmi tulajdon megvédésének legfontosabb eszköze a külkereskedelemben a jó kereskedői gondossággal megkötött kereskedelmi szerződés. Egyes vállalatok nem járnak el elég gondossággal a szerződések fogalmazásánál, ebből kifolyólag sokszor félreértések adódnak, ennek következtében pedig devizakárok keletkeznek. Igen jelentős devizamegtakarítást lehetne elérni ezzel is, ha a külkereskedelmi vállalatok az exportokmányokat a lehető legrövidebb időn belül nyújtanák be a Magyar Nemzeti Bankhoz külföldi inkasszáls céljából. Reális szállítási határidők megszabására hívta fel ezután a vállalatok figyelmét, hogy azokat be tudják tartani és elkerülhessék a kötbérfizetést. Végül nyomatékosan felhívja a figyelmet a felsorolt szempontokra és a kölcsönös segítségnyújtásra, amelyből csak előny és haszon származik a népgazdaságra. A jelenlévők számos észrevétellel, javaslatokkal egészítették ki a beszámolót, és kifejezték azt a szándékukat, hogy a maguk területén a lehető legnagyobb mértékben segítsék a Nemzeti Bankot a jó devizagazdálkodásban, a társadalmi tulajdon megvédésében ezen a területen. /MTI/ 15-10

20.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1958. december 9. 15 óra 10 perc

Mikófalvi lottozó nyerte a kétszobás családi házat - A másik két lotto főnyeremény is vidékre került

1958. december 9.

10. A lotto legutóbbi jutalom-sorsolásán több mint 400 értékes nyereménytárgyat sorsoltak ki. A három legértékesebb főnyeremény közül eddig csak egynek került meg a gazdája.

A kétszobás családi házat Sike F.; József mikófalvi lakosnak juttatta a szerencse. Az új háztulajdonos másfél éve lottozik rendszeresen. Éppen a múlt hónapban ment nyugdíjba, s az utolsó fizetéséből 30 szelvényt vásárolt. Felcsónéknak csak akkor "vallotta" ezt meg, amikor kiderült a szerencséje. Az öt gyermekes nyugdíjas a házat Mikófalván építteti fel.

A másik két főnyeremény tulajdonosa meg ismert. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság megállapítása szerint ezek is vidékre kerültek. A garzon öröklakást nyerő 6.216.880 számú szelvényt ugyanis a Tolna megyei OTP fiók, a Wartburg sport személygépkocsit nyerő LA 222.423 számú szelvényt pedig a debreceni postahivatal hozta forgalomba. /MTI/

--

Könyvudonság a Japán kávéház művészvendégeiről

1958. december 9.

20. A Japán kávéház helyén, a közel múltban nyílt meg a Könyvklub és a Szinyei kiállítási terem. Legutóbb pedig a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában könyvudonság jelent meg a Japán kávéház művészvendégeiről. A művész-asztal címen. A kötetben Herman Lipót emlékezik meg a század-eleji magyar művészeti élet nagy alakjairól; Szinyei-Merse Pál, Fényes Adolf, Rippl-Rónai József, Nagy Endre, Szép Ernő és mások szerepelnek az érdekes írásban. A kötetet nyolcvankét rajz és harminc ugynevezett táblakép egészíti ki, köztük Rippl-Rónai József, Vadász Miklós, Rélya Tibor és természetesen a szerző, Herman Lipót alkotásai. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1958. december 9. 15 óra 20 perc

Komárom megyében már tíz bányüzem teljesítette évi tervét

1958. december 9.

Komárom megyében az elmúlt héten alig volt olyan nap, hogy valamelyik bányüzem ne jelentette volna évi tervének befejezését. Kedden újabb három bánya, a tatabányai VI-os és XV-ös, valamint az oroszalányi XX-es akna dolgozói szállították ki az idei előirányzat utolsó csille szénét. Ezekkel együtt a megye három szénmedencéjében már tíz bányüzem teljesítette idei tervelőírását. /MTI/

--

Ágyban dohányzott, füstmérgezésben meghalt

1958. december 9.

Tavaszi József 27 éves, tatabányai lakos újjeli mulatozás után az ágyában dohányzott, s közben elaludt. Az égő cigarettától tüzet fogott az ágynemű és a fiatal férfi füstmérgezésben szenvedett. Kórházba szállították, de segíteni már nem tudtak rajta, meghalt. /MTI/

--

Százhatvan új belépő Hajdu-Biharban a zárószámadások alkalmával

1958. december 9.

Hajdu-Bihar megyében a termelőszövetkezetek egyharmada már megtartotta zárószámadását. Az ünnepélyes közgyűlésekre egyénileg dolgozó parasztokat is meghívtak a tsz-ek. Az ott hallott jó gazdasági eredmények, a szép osztalékok sok egyéni parasztot győztek meg máris a nagyüzemi gazdálkodás helyes útjáról. A hajdu-bihari termelőszövetkezetek eddigi zárószámadó közgyűlésein 160 egyéni paraszt jelentkezett felvételre. Így többek között a vértesi Vörös Sárk Tsz-be 22, a nádudvari Béke Tsz-be 12, a földesi Ráróczi Tsz-be pedig szintén 12 egyéni gazda kérte felvételt. /MTI/

--

15-10

B 22. kiadás 1958. december 9. 15 óra 30 perc

Akkor a fejlett állattenyésztés segítette ki a bajból

1958. december 9.

Az országos hírű koppánmonostori Dózsa Tsz-ben kedden tartották az idei zárószámadást. A termelészövetkezet 168 tagja büszkén tekinthet vissza erre az esztendőre is. Bár a kedvezőtlen időjárás miatt a növénytermesztésben több mint 500.000 forint kiesésük volt - a fejlett állattenyésztéssel pótolták a veszteséget. Már tavaly megteremtették az alapokat: a pillangósok vetésterületét csaknem 100 holddal növelték, jól kihasználták a 3004-es rendelet nyújtotta előnyöket és minőségileg javították állatállományukat. A gyengébb teljesítőképességű teheneket fokozatosan kicserélték és 43 új tehenet vásároltak. Így a tejhozam a tavalyi 2300 liter évi átlagról 3000 literre emelkedett. Tízzel növelték anyakoca állományukat, 20 százalékkal több sertést értékesítettek, mint a múlt évben. A törzskönyvezett jarkéknél kilógrammonként 3-4 forintra, a kosoknál csaknem 15 forintra magasabb értékesítési árat értek el. A megye termelészövetkezetei közül elsőként rendezkedtek be a korszerű baromfitenyésztésre. Ez idén már 50.000 forint jövedelmet hozott az aprójószág. Az állattenyésztés bevétele 19 százalékkal nagyobb volt a tervezettnél. Több mint egymillió forintot ruháztak be 1958-ban a szövetkezet vagyona több mint négy millió forinttal emelkedett, s ugyanakkor a tavalyival csaknem azonos munkaegység-értéket értek el: tavaly 52 forintot, az idén 51 forintot osztottak munkaegységenként. A beteg tagoknak több mint ezer munkaegységet irtak jóvá a gazdasági évben. /MTI/

--

Kedden befejezte idei kohókokszt-termelési tervét a Dunai Vas-

mű. 1958. december 9.

A Dunai Vasmű kohászolóműve kedden befejezte évi kohókokszt-termelési tervét. A kohászolómű dolgozóinál hő-napra egyenlően növelték a termelést, rövidítették a szén ki-gázosítási idejét. Az utóbbi hetekben már átlagosan ezer tonna kohókoksztot gyártottak naponta. Ehhez 70-75 százalékkal hazai szenet használtak fel. /MTI/

--

11-22

B 23. kiadás 1958. december 9. 15 óra 50 perc

Nagyarányú lecsapolási munkák kezdődtek Zalában. - Évente há-
rommillió forint értékű többlettel a rmányhoz jut a 23 községből
álló gelsei vízügyi társulás

1958. december 9.

Az egy héttel ezelőtt megalakult gelsei vízügyi társulás, az ország eddigi legnagyobb paraszti közössége, amely 23 Zala megyei községet foglal egységbe. A társulás nemrégiben megkezdte a terméketlen ingoványos, mocsaras területek lecsapolási munkáit. A tervek szerint 600.000 köbméter földet mozdítanak meg, s az összes földmunkákat - vízügyi szakemberek irányításával - a társult parasztok végzik el. Még az idén 200.000, a jövő évben pedig mintegy 400.000 köbméternyi földmunkát végeznek, s a jövő év végére elkészítik a körülbelül tízezer holdas ingovány csatorna-rendszerét. A 23 község területét érintő Principális csatorna mentén több ezer paraszt jelenik nap nap után ásóval, lapáttal felfegyverkezve és huzzák az árkokat, hogy az évtizedek óta terméketlen szittyós, vadvizet földet meghódítsák. A szakemberek számításai szerint a jövőben az eddiginél sokkal jobb-minőségű, amellyel nagyobb tömegű réti szénát takaríthatnak be a társulás parasztjai, az évenkénti többletérték lealább hárommillió forint lesz. /MTI/

/meg

--

Kilencven forintos munkaegység a Győr megyei rekori-

1958. december 9.

A napokban tíz Győr-Sopron megyei termelészövetkezeten tartották meg a zárószámadási közgyűlést. A legvigab-bak a győrszentmártoni Új Utakon Termelészövetkezet tagjai voltak, akik a megye eddigi rekordját tartják a munkaegység-érték tekintetében. Amellett, hogy 162.000 forintot tartaléko-ltak gépek és egyéb felszerelések vásárlás ára; egy-egy munkaegységre 90 forintot kaptak: 75 forintot készpénzben, a többit természetben. A magas jövedelem tekintélyes részét a gondosan művelt 35 hold szőlő adta. A kitűnő termést az idén is saját borkimérésükben értékesítik. /MTI/

--

B. 24. kiadás 1958. december 9. 16 óra 10 perc

Óvatosági rendszabályok a MÁVAUT-nál - A hegyi vonalakon kés-
nök az autóbuszok - Nagyobb havazás esetén 4.500-6.000 hómunkást
vesz fel a Fővárosi Köztisztasági Hivatal

1958. december 9.

A hószállingózás, köllecsapás továbbra is nehezíti a közlekedést, s munkát ad a Köztisztasági Hivatal dolgozóinak.

A MÁVAUT-nál

már napok óta óvatosági rendszabályokat vezettek be. Minden reggel indulás előtt a garázsmeister tájékoztatja a gépkocsivezetőket az utviszonyokról, s felhívja a figyelmet arra, hogy ködös, jeges időjárásban nagyobb figyelemmel vezessék az autóbuszokat, tekintve, hogy a fékhatás ilyen időben megváltozik, s jobban csuszának a kocsik. Ha nagy a köd, vagy csuszós az ut, ezt a menetlevélen is feltüntetik, s az autóbuszvezetők aláírásával jelzik, hogy a figyelmeztetést tudomásul vették. Az óvatosabb közlekedés következtében természetesen kisebb késések is jelentkeznek. A MÁVAUT forgalmi osztályának irányítói hangsúlyozták, hogy különösen a mostani időjárás okoz igen nagy gondot, amikor még nincs elég nagy hó, viszont köllecsapódás miatt igen csuszósak az utak.

A Fővárosi Autóbuszüzem

kedden délelőtt még zavartalanul közlekedtette a kocsikat, délutánra azonban már több vonalon, elsősorban a budai hegyvidéken késve jártak a kocsik. Az autóbuszüzem maga is hozzászólott a sikos utvonalak szeréséhez.

A Fővárosi Köztisztasági Hivatal

számol azzal, hogy a közeli napokban nagyobb havazás lesz. Huszonnégy óra alatt 76 motoros heckét tud üzembe helyezni, természetesen folyamatosan. Amint a hóviszonyok megkívánják, 25 kocsi azonnal elindul takarítani a havat. A hivatal kisebb havazások esetén 4.500, nagyobb havazás esetén pedig 6.000 hómunkást vesz fel, a fővárosban levő 24 felvételi irodájában. Elsősorban a délelőtti és a délutáni órákban igyekeznek majd hómunkásokat foglalkoztatni. /MTI/

Csehszlovák pedagógusküldöttség Debrecenben

1958. december 9.

Kedden kilencfagu csehszlovák pedagógusküldöttség érkezett Debrecenbe. A vendégek egy hétig tanulmányozzák a Hajdu-Bihar megyei oktatási intézmények munkáját. /MTI/

B 25. kiadás 1958. december 9. 16 óra 10 perc

Új üzemékeket létesítenak jövőre a vasi termelőszövetkezetek

1958. december 9.

A most készülő 1959 évi termelési tervektől kitűnik, hogy a vasi közös gazdaságok jövőre új üzemékekkel is növelik jövedelmüket. A keleti Micsurin és a sárfimződői Vörös Csillag Termelőszövetkezetekben igen kedvezőek a gyümölcs-termelési lehetőségek. Eddig mindkét közös gazdaságban évről-évre több ezer forint értékű hullott gyümölcs ment tönkre. A jövő évtől saját szesziföldjükben dolgozzák fel a hullott gyümölcsöt. De a darálásért sem adnak ki többé pénzt a közös gazdaságok: mindenütt saját gépük dolgozik. Négy közös gazdaság Zetortraktort is vásárol. /MTI/

Csaknem hárommillió forintot fordítanak a mezőgazdasági munkák teljes gépesítésére Gyulatanynán

1958. december 9.

Szatolcs-Szatmár megye szocialista mezőgazdasági nagyüzemei közül elsőnek a Gyulatanynai Kísérleti Gazdaság valósítja meg a munkák teljes gépesítését: csaknem hárommillió forintnyi költséggel szinte valamennyi aprólékos kezi munkát gépesít. A jövő évben egymillió hétszáztizennyolcezer forintot fordítanak erre a célra, vásárolnak Szuper Zetortraktorokat, eszközhordozó, palántaültető, öntöző és növényápoló gépeket, kombájnokat, valamint számos egyéb olyan berendezést, amely a dolgozó ember munkáját könnyebbé teszi. A gazdaság terve szerint 1960-ban újabb egymillió forintot költenek mezőgazdasági gépekre. A fokozott gépesítés a nagyobb termésremények mellett jelentős munkaidő- és anyagmegtakarítást tesz lehetővé, nagy segítséget ad az állattenyésztés további fejlesztéséhez. /MTI/

A szovjet nőküldöttség látogatása Debrecenben

1958. december 9.

A hazánkban tartózkodó szovjet nőküldöttség - T.L. Morozova vezetésével - kedden ellátogatott Debrecenbe. Hajdu-Bihar megye és Debrecen város asszonyainak nevében Stozicski Ferencné, a megye öténács elnöke, országgyűlési képviselő üdvözölte a vendégeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.26. kiadás 1958. december 9. 16 óra 35 perc

Megnyilt az Egri Irodalmi Színpad

1958. december 9.

Nagy sikerrel mutatkozott be és szóla az én szerelmes... című műsorával az Egri Kelemen László Irodalmi Színpad együttese. Első műsorukat a világirodalom legjobb szerelmes verseiből állították össze. A tervek szerint a télen még hat előadást rendeznek. /MTI/

Megnyitották a Kaposvölgye Termelőszövetkezeti című kiállítás-sorozatát

1958. december 9.

A kaposvári járás párt-és tanácsszervei a Hazafias Népfrent bizottságokkal közösen 9 termelőszövetkezetben rendezte meg a Kaposvölgye Termelőszövetkezet című kiállítás-sorozatát megnyitójára december 9-én került sor Osztópánban. Az osztópáni Győzelm Termelőszövetkezet klubházában tablók és képek sokasága, a kiállított termények mintái mutatják a szövetkezet fejlődését, a több mint három millió forintnyi szövetkezeti vagyon növekedését. A kiállítás megnyitóján a helybéli egyénileg dolgozó parasztságon kívül a szomszédos Somogyjádi Augustus 20. Termelőszövetkezetben is több mint százán vettek részt. A megnyitó beszédet Kulán Sándor, a központi Mezőgazdasági Akadémia professzora tartotta. A kiállítás résztvevői megtekintették a szövetkezet közös gazdaságát, állatállományát is. A kiállítások december 21-ig tartanak. /MTI/

Rég elfeledett magyar ételek a Vendéglátóipari Tanulmányi Iskola konyhavetélyén

1958. december 9.

Izgatott, kipirult arcu harmadéves szakács-és cukrásznővendékek sürgölődtek kedden az Astoria szálló grilljében. Versenyükön az eddig elcsajátított ételművészetükön adtak számot a vendéglátóipari szakembereknek és vezetőknek. Mintegy tízféle ételt mutattak be. Köztük sok olyant, mint például a Hargita sertésszeletkék, amilyent már nem nagyon ismer a közönség. Az ifjú szakácsok jól vizsgáztak. Különösen nagy sikert aratott a "Hétvezér tokány". Az ételverseny a cukrászsütemények kóstolójával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. december 9. 16 óra 35 perc

Alakuló tanácsülések

1958. december 9.

Kedden tartotta alakuló ülését a szentesi városi és a makói járási tanács. Szentesen a tizenegy tagú végrehajtó bizottság elnökévé ismét Nagy Györgyöt, titkárává pedig Báló Fárolyt választották. Az elnökhelyettesi tisztát Mikula Kállán pedagógus tölti be. Az ülésen Nagy György vb. elnök ismertette a tanács négy évi tevékenységét. A vitában felszólt Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Csongrád megye országgyűlési képviselője is.

A makói járási tanács alakuló ülésén a tömegszervezetek küldöttjei köszöntötték a tanács tagokat. A végrehajtó bizottság elnökévé ismét Forgó Istvánt, elnökhelyetteseivé Szabó Sándort és Kovács Józsefet, titkárává pedig Osjornyik Györgyöt választották meg. Felszólt a tanácsülésen Nagy Daniél, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a megye országgyűlési képviselője is.

Szabolcs-Szatmár megye tíz járási székhelyén is kedden alakították meg az új járási tanácsokat. A nyírбатыri járási tanács alakuló ülésén megjelent Orosz Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának titkára, a nagykállciak ülésén pedig Fekszti István, a megyei tanács vb. elnöke.

A debreceni járási tanács alakuló ülésén Reszei Ferenc, Hajdu-Bihar megye országgyűlési képviselője, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja köszöntötte az új járási tanácsot, amelynek elnökévé ismét dr. Gergely Viktort választották.

Ugyancsak kedden tartotta alakuló ülését az egri járási tanács. Az ülésen résztvett Egri Gyula, az egri városi pártbizottság titkára, Heves megye országgyűlési képviselője.

Az oroszlányi városi tanács alakuló ülésén 80 tanácstagon kívül a város számos dolgozója is résztvett. Martin Ferenc, az országgyűlés munkügyi bizottságának elnöke az országgyűlés elnökségének üdvözlését tolmácsolta a megjelenteknek.

A Borsod megyei szikszói járási tanács alakuló ülésén résztvett Tóth István országgyűlési képviselő, a megyei tanács vb. elnöke. /MTI/



28. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B. kiadás 1958. december 9. 16 óra 50 perc

December 18-ig tartózkodik hazánkban a mexikói balettegyüttes-
Sajtófogadás az Ujságíróklubban
1958. december 9.

Hétfőn az Erkel Színházban kezdte meg budapesti vendégszereplését a mexikói balettegyüttes, amelynek több vezetője és művésze kedden az Ujságíró Klubban adott tájékoztató munkáját, terveiről. Elmondották, hogy az együttes minden tagja elvégezte a mexikói táncművészeti akadémiát, s három hivatásos és egy nem hivatásos csoportot alakítottak, amelyek rendszeresen szerepélnek a fővárosban, vidéken és az európai országokban. A balett-együttes annak a mozgalomnak egyik eredményeként jött létre, amely az 1940-es évek elején indult Mexikóban a régi népzene, a népi tánc hagyományainak felkutatására. A mozgalmat egy festőművész irányította, aki mint akadémikus, ennek a tudományos intézménynek a támogatását is megszerezte, s tulajdonképpen így született meg a Táncakadémia is.

A művészek állandóan keresik, kutatják a feladatba merült ősi indián zenét és táncokat, kódexeket és már forrásokat tanulmányoznak. Sok számmal gyarapítják műsorukat azokon a turnékon is, amelyeket Mexikó különböző vidékein rendeznek. Nemcsak a régi indián, illetve mesztic táncokat járják, hanem modern balett számokat is előadnak, de ezek szintén a népi táncok alapulnak. A jelenleg hazánkban tartózkodó csoport résztvett a brüsszeli világkiállításon, s ott meghívták őket több európai országba. Így Brüsszel után Párizsba, Londonba, Belgrádba és most Budapestre látogattak, tőlük Csehszlovákiába, s esetleg Lengyelországba utaznak. Magyarországi vendégszereplésük december 18-ig tart, s ez idő alatt nemcsak Budapesten, hanem vidéken is fellépnek. /MTI/

Meghosszabbították a Magyarok a világtechnikáért kiállítást

1958. december 9.

A "Magyarok a világtechnikáért" című kiállítást, amelyet az Országos Műszaki Könyvtár és a Művelődésügyi Minisztérium rendezett, a könyvtár új épületében, /VIII. Múzeum u. 17./ -tekintette a nagy érdeklődésre, december 31-ig meghosszabbították. A kiállítás, amelyen a brüsszeli világkiállításon is bemutatott magyar technikatörténeti tárgyak /Jedlik dinamója, Eötvös inga, Bánki-Csonka féle első karburátor stb./ szerepelt, hétköznap 10-18 óráig van nyitva. /MTI/

16-25

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1958. december 9. 16 óra 50 perc

Megjelent a Valóság első száma

1958. december 9.

Uj folyóirattal lett gazdagabb a magyar sajtó: megjelent a Valóság, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat társadalomtudományi folyóiratának első száma. A folyóirat tájékoztatót a filozófia, a közgazdaságtan, a jogtudomány, a történettudomány, az irodalom- és nyelvtudomány, a művészetek története, a pedagógiai és más társadalomtudományok új hazai és külföldi eredményeiről. A tudományok megesszínvonalú népszerűsítésére tanulmányokat közöl gazdasági, politikai és kulturális fejlődésünk problémáiról, áttekintést ad a magyar és a külföldi irodalomról.

A Valóság első számában Kardos László Lira és értelem címmel a költészetben jelentkező értelemellenes tendenciákról írt cikket, Mór Aladár Magyar prolog című tanulmánya pedig az 1918-as októberi polgáridemokratikus forradalommal foglalkozik. Hevesi Gyula a haladó értelmiség tevékenységét vizsgálja az 1919-es Tanácsköztársaság előkészítésének időszakában. Cikket közöl a folyóirat a szociológia és a kibernetika viszonyáról. A Kulturális figyelő, az Uj könyvek című rovat, továbbá a külföldi folyóiratok szemléje, sokrétűen tájékoztató a nemzetközi és hazai tudományos és kulturális élet jelentősebb eseményeiről, a fontosabb vitatott problémákról. /MTI/

Szilóttelési bemutatót tartottak Karoagon - Hét és fél köbméter silót jut Szolnok megyében minden szarvasmarhára.

1958. december 9.

Karoagon a Nagyunsági Mezőgazdasági Kutató Intézetben kedden szilóttelési bemutatót rendeztek négy megye - Csongrád, Békés, Győr-Sopron, Szolnok, valamint Szeged város állattenyésztői részére. Mahácsi Imre, az intézet gazdaságának vezetője részletesen beszámolt a silóttelés eredményeiről, továbbá ismertette a teremelőszövetkezetek silóttelési eredményeit. Elmondotta többek között, hogy Szolnok megyében a december 5-ig tervezett 131.545 köbméter siló helyett máris 142.359 köbméter silót készítettek. Ez azt jelenti, hogy minden szarvasmarhára Szolnok megyében körülbelül 7,5 köbméter kitűnő minőségű silótkarmány jut. /MTI/

/silót fogyasztó

16-45

B 30. kiadás 1958. december 9. 14 óra - perc

Magyarország is résztvesz a Német Demokratikus Köztársaság VII. lipcsei mezőgazdasági kiállításán

1958. december 9.

Demokratikus Köztársaság
A Szovjetunió, a Koreai Népi /a Bol-
gár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, és a Német Demok-
ratikus Köztársaság földművelésügyi minisztériumának képviselői
december 1-től 5-ig Lipse-Markkleebergben megbeszélést tar-
tottak. Az értekezleten a Német Demokratikus Köztársaság 1959
június 14 és július 12 között Lipseben rendezendő VII. Me-
zőgazdasági Kiállításának elkészítésének és lebonyolításának egyes
kérdéseit beszélték meg. Mint a Földművelésügyi Minisztériumban
hivatalosan közölték, az értekezleten képviselt or-
szágok felelős küldöttei kijelentették, hogy résztvesznek a Né-
met Demokratikus Köztársaság VII. Mezőgazdasági Kiállításán.

A baráti légkörű értekezleten meghatározták,
hogy az egyes országok mit mutatnak be a kiállításon, a tár-
gyalások során kifejezésre jutott az is, hogy a szocialista orszá-
gok milyen nagyra értékelik a kiállítás nyújtotta nagy nemzetkö-
zi tapasztalatszerzési lehetőséget. Az a vélemény alakult ki, hogy
az ilyen jellegű tapasztalatszerzés igen hasznosan járulnak hozzá
a mezőgazdasági termelés fokozásához, a szocialista mezőgazda-
ság fejlesztéséhez és megerősítéséhez. /MTI/

Az MTI Foto 1958. december 9-i, keddi képanyaga

1958. december 9.

A magyar párt- és kormányküldöttség elutazása Csehszlovákiába
Az 1959 évi magyar-lengyel árucsereforgalmi egyezmény aláírása
Elkészült az 500. villamosmotor az Egyenáramú Gépgyárban
Szulben, hidegben is helytállnak a MAV pályamurkások
A Budapesten tartózkodó csehszlovák filmdelegáció látogatása
a Csepeli Munkásotthonban

Új véradó állomás létesült Kőbányán
Képek a ketegyházi román kulturális csoport életéből
A mexikói táncosport tagjainak találkozója magyar táncosokkal
A Lágymányosi Dohányár KISZ fiataljai a minőség javításáért
Három-négyszáz állatot gyógyítanak meg havonta a hódmezővásár-
helyi állatkórházban

Képek a havas Mátrából
A Kisjáromi és Tömegcikk KISZ munkájából
Szegedi fűnyek

/folyt. köv./

16-50

B. 31. kiadás 1958. december 9. 14 óra - perc

Az ötéves tervben kétszeresére növekszik a vegyipar termelése

- A vegyipar dolgozóinak ankétja

1958. december 9.

Kedden a Magyar Kémikusok Egyesülete és a Vegy-
ipari Dolgozók Szakszervezete a Technika Házában tanácskoztak a
szakemberek a vegyipar előtt álló feladatokról, a szervezeti
és az irányítási kérdésekről. A tanácskozást Vályi Péter, az
Országos Tervhivatal elnökhelyettese nyitotta meg, majd Hegedűs
Tibor, aspiráns számolt be a vegyipar szervezeti, és irányítási
kérdéseiről.

-/ rendezésében

Beszámolója bevezetőjében elmondotta, hogy a vegy-
ipar az elmúlt két évben kihívta azokat a károkat, amelyeket
az ellenforradalom okozott. A fejlődés megmutatkozik a vegy-
ipar irányításában és vezetésében. Beszél a szervezés felada-
tairól és hangsúlyozta, hogy meg kell valósítani a tervezés
és a vezetés egységét.

Hegedűs Tibor beszámolóját vita követte, majd
szekciósüléseken beszéltek meg a vegyipar munkaügyi, anyaggaz-
dálkodási és nyereségrészesedési kérdéseit.

Az ankét jelentőségéről Bontó László, a Tervhivatal
vegyipari osztályának vezetője, a Magyar Kémikusok Egyesülete
tervezési bizottságának elnöke, az következőket mondotta az
MTI munkatársának:

- Az ankét célja, hogy a szakemberek megvitassák
a vegyipar irányításának kérdéseit és hiányosságait. A hiányossá-
gok felszámolása szükséges, mert a vegyipar előtt a második
ötéves tervben nagy feladatok állnak. Nép gazdaságunk jelentős
összegeket fordít a vegyipar fejlesztésére. Ahhoz, hogy a fej-
lesztési programot a legnagyobb hatékonysággal tudjuk megoldani
és elkerüljük a káros veszteségeket, elsősorban meg kell oldani
a vegyipar egységes irányításának kérdését.

- A vegyipar termelése 1965-ig a jelenleginél
kétszeresére növekszik. Különösen nagymértékben nő a műtrágya és
a műanyagtermelés, valamint a műszálgártás. A nép gazdaság csak-
nem minden ágában át kell térni a műanyagok felhasználására.
Igy többek között az építőiparban, a gépgyártásban, a butoripar-
ban és a közlekedésben.

- A vegyipar helyes összehangolása, a jól megszer-
vezett együttműködés nemzetközi méretekben is mutatkozik: a
Tiszavidéki Vegyikombinát román földgáz-bázissal és szovjet-
gépi berendezéssel hatalmas magyar vegyikombináltá épül. Természe-
tesen a vegyipar fejlesztésével egyéb kérdések is felvetődnek.
Számos műszaki kérdést kell még megoldani, meg kell vizsgálni
egyes iparágak fejlesztésének gazdaságosságát is - mondotta
Bontó László. /MTI/

- o -

16-50

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás 1958. december 9. 17 óra 30 perc

A szovjet nőküldöttség látogatása Szabolcs-Szatmár megyében

1958. december 9.

A hazánkban tartózkodó szovjet nőküldöttség kedden délután kétnapos látogatásra Szabolcs-Szatmár megyébe érkezett. A vendégeket Nyiregyházaán Fekete Anna, a megyei nőtanács elnöke köszöntötte. A fogadáson megjelent Erdel Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Kovács Károly, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának tagja és Karasz Lajos, a városi pártbizottság titkára. /MTI/

Alakuló tanácsülések

1958. december 9.

Kedden tartotta alakuló ülését a paksi járási tanács. Az ülésen megjelentek Bojár József egyetemi tanár és Hosnyánszky János Kossuth-díjas tsz. elnök, országgyűlési képviselők is.

A zalaegerszegi járási tanács alakuló ülésén résztvett és felszólalt Gábris Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezető-helyettese. /MTI/

Jelentkezett a Wartburg személygépkocsi tulajdonosa is

1958. december 9.

Kedden jelentkezett a legutóbbi lotto jutalom-sorsolás másik főnyereményének, a Wartburg sport személygépkocsinak a tulajdonosa is. A nyertes szelvényt Indes Miklós jászberényi lakos, a Felsőruhásati KISZ műszaki vezetője, a debreceni takarékpénztárban mutatta be. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás 1958. december 9. 17 óra 30 perc

Az MII Foto...folyt.

Külföldi hírcsoporthoz:

Bulgária: Magyar gépek és szerelők egy bulgáriai mezőgazdasági gépnyáron

NDK: Üvezethatárok Berlinben Nyugat-Berlinben megrongálták Német/Szocialista Egységpárt plakátjait A nyugat-berlini szenátus milliós ajándéka egy amerikai milliós ajándék

Svájc: A Mont Balnc hőse 70 éves

NSZ: A brandenburgi kapu kivilágítva

Korea: Koreai iskolásgyermek

Olaszország: John Charles megsérült

Szovjetunió: Szovjet tudós felfedezte az egerek fehérvérűségének gyógyítását

Franciaország: Divatképek Egyetemi hallgatók tüntetése /MTI/

A városfejlesztési tervekről tanácskoznak Békéscsabán

1958. december 9.

Békéscsabán a tanácsstagok, a nappont-bizottságok, a nőtanácsok, a párt- és a tömegszervezetek képviselői városrészenként közösen megvitatják a fejlesztési terveket. Hétfőn a város I., II. és V. kerületében, Erzsébethelyen tanácskoztak. A munkáslakta nagy városrészben, Erzsébethelyen nyolctantermes általános iskola építését határozták el, amire az lakosság is jelentős segítséget nyújt. Az I. kerület lakosai a járdaépítéshez, a II. kerületiek pedig játszótér építéséhez járulnak társadalmi munkával. /MTI/

17:20

B 34. kiadás 1958. december 9. 18 óra 30 perc

A minőségi munkáról tanácskoztak az építők szakszervezete szakmai bizottsága képviselői

1958. december 9.

Az építők szakszervezete elnöksége novemberben határozatot hozott az építőipari munkák minőségének megjavításáról. A határozatról december 9-én tárgyaltak a szakmai bizottságok képviselői, s megbeszéltek a feladási, a homlokzati, a parkettázási, a víz-gázberendezési és egyéb építőipari munkák javításának programját. Ennek alapján a szakszervezet határozás segítségével a minisztériumoknak és a kivitelező vállalatoknak az anyaggyártási és építési munkák minőségének javításához. /MTI

Rendelet a kötbérezésről

1958. december 9.

A Magyar Közlöny december 9-i száma közli az élelmezésügyi miniszter rendeletét a termelők és a termeltető vállalatok kötbérkötelezettségéről. A rendelet többek között kimondja, hogy ha a termelő a termelési szerződés alapján nevelt és hizlalt állatot késve adja át, az állat értéke után naponta 0,25 százalék, 25 százalékgig terjedő értékű kötbérfizetésre kötelezhető. Az a tenyésztő, aki a szerződéssel lekötött állatot a termeltető hozzájárulása nélkül elidőzít, leöli, vagy más módon olvonya a teljesítés előtt, a lekötött állat pénzbeli értékének 50 százalékgig terjedő kötbért fizet. A termeltető vállalat viszont, ha a természetbeni, illetőleg a pénzbeli előleget a szerződési feltételekben meghatározott időpontig nem bocsátja a termelő rendelkezésére, a késedelem minden napja után 5 százalék, összesen azonban legfeljebb 50 százalék kötbér fizetésére kötelezhető. Ha a termeltető késedelmesen veszi át a szerződéses állatot, vagy ha késedelmesen számol el a termelővel, késedelmesen fizeti ki a jószág értékét, napi 0,25 százalék, 25 százalékgig terjedő kötbér fizetésére kötelezhető.

A terményértékesítési szerződés alapján a szállító kötbért fizet akkor, ha a terményt késedelmesen adja át, vagy ha a termény rendeltetésszerű felhasználására alkalmatlan. A megrendelő viszont akkor fizet kötbért, ha a pénzbeli előleget a megjelölt időpontig nem bocsátja a termelő rendelkezésére, továbbá azokban az esetekben, ha a terményt késedelmesen, vagy nem teljes egészében veszi át, ha késedelmesen számol el a szállítóval, vagy késedelmesen fizeti ki azt az összeget, amellyel a szállítót az elszámolása megilleti. A természetbeni juttatás pénzbeli értékének kétszeres összegét fizeti, ha a szállítónak nem adja át az átadási kötelezettség teljesítése után járó természetbeni juttatást.

/folyt.köv./

-/összesen azonban legfeljebb

B.35. kiadás 1958. december 9. 18 óra 30 perc

/Rendelot a...l.folyt./

Az állat, illetőleg a termény értékének legfeljebb 25 százalékgig terjedő kötbér köthető ki arra az esetre, ha a termelő vagy a szállító a szerződéssel lekötött állatot, illetőleg terményt olyan minőségi hibával adja át, amely miatt az nem felel meg a szerződésben kikötött követelményeknek. /MTI/

Jövőre több mint tízezer bányász üdülhet

1958. december 9.

Az idén örvendetesen fejlődött a bányászok szakszervezeti üdültetése. A Bányai Dolgozók Szakszervezete a saját kezelésében levő üdülőkben felújításokra, beruházásokra, bevezetésekre 600.000 forintot költött. Az egyes trösztök kezelésében levő üdülőkre 2,950.000 forintot fordítottak. Ezzel lényegesen javították a bányászudulók kulturális színvonalát és hozzájárultak a dolgozók könnyelműbb pihenéséhez. Kedvezményes üdültetés 8.693, szanatóriumi üdültetés 1.420 volt, sokan utaztak részt ezenkívül családos üdültetésben, külföldi eszerüdültetésben, külföldi hajóüdülésben. A beutaló jegyekből november 26-ig 8.559-et használtak fel.

Jövőre 10.700 beutaló jegy jut a bányászoknak; 550-nél több mint 1958-ban. A Bányai Dolgozók Szakszervezete keddi elnökségi ülésén tárgyalt a jövő évi üdültetési előirányzatokról és a 10.700 üdülőjegyet felosztotta a bányai ipari trösztök között. /MTI/

D.I. Blohincov professzor

1958. december 9.

a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, az Egyesített Atomkutató Intézet igazgatója szerdán, 16 órakor a Tudományos Akadémia épületében előadást tart, az ebben az évben Moszkvában rendezett filozófiai konferencia fizikai kérdésekkel kapcsolatos vitájáról. /MTI/

Rónai Sándor fogadta a távozó román nagykövetet

1958. december 9.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke fogadta Ion Popescut, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki Magyarországról távozása alkalmából bucsulótogatóst tett. /MTI/

B.36. kiadás 1958. december 9. 12 óra perc

A három szputnyik kiállítás

1958. december 9.

a Magyar-Szovjet Baráti Társaság rendezésében a hó 10-én Pécsen nyílik meg. /MTI/

A mezőgazdasági kiállítás

1958. december 9.

Szovjet pavilonjának anyagát a Magyar Szovjet Baráti Társaság a Hazafias Népfronttal közösen több vidéki városban bemutatja; első alkalommal Szabolcs-Szatmár megyében, Fehérgyarmaton. /MTI/

Aláírták a jövő évre szóló magyar-lengyel áruösszerfordalmi megállapodást

1958. december 9.

Néhány hetes szivélyes légkörben folytatott tárgyalás után kedden délután Budapesten a Külkereskedelmi Minisztériumban sor került az 1959 évi magyar-lengyel kölcsönös áruszállítási és fizetési megállapodás aláírására. Az egyezményről szóló okmányokat magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, lengyel részről Tadeusz Kropczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. Jelen volt az aláírásnál Adam [?] lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.

A megállapodás, az 1958. évi kölcsönös áruszállításokhoz mérten, az 1959. évre mintegy 10 százalékos növekedést irányoz elő, ami a hosszulejártu megállapodásban az 1959-re tervezett forgalomnak mintegy 60 százalékos bővítését jelenti.

Magyarország a lengyel népgazdaság számára fontos árukat szállít, többek között timföldet, alumíniumtömböket, olajtermékeket, hengerelt árukat, rádiótechnikai alkatrészeket, autóbussokat, dömpereket, televíziós vevőkészülékeket, motorke-rekpart, kerékpart, továbbá cipőt, bőrkesztyűt, pamut-és műselyem szövetet, gyógyszerket, rizst, bort, szőlőt stb. Ezenkívül jelentős értékű beruházási javakat, vizierőmű-berendezéseket, vegyipari gépeket berendezéseket, élelmiszeripari-és kábelgyártó gépeket szállítunk Lengyelországnak. Lengyelországból többek között szenet, kokszt, horganyt, vegyi cikkekét, különböző papírféléket, butorokat vásárolunk. Jelentősen növekszik a Lengyelországból importált bányászati gépek, kohászati felszerelések, szerszámgépek, építőipari gépek, vasuti tehervagonok és a Warszawa személygépkocsik száma is.

/folyt.köv/

18 40

B.37. kiadás 1958. december 9. 11 óra perc

Aláírták a...

Az aláírás után Tadeusz Kropczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes arra a kérdésre, hogyan értékeli a most aláírt megállapodást, a következő választ adta az MTI munkatársának:

- Bulgárián és Románián kívül valamennyi baráti országgal megkötöttük már az 1959 évre szóló kereskedelmi szerződéseinket, de ezzel a két országgal is tárgyalunk már. A Magyar Népköztársasággal folytatott áruössere évről-évre növekedett az elmúlt időszakban, de a most aláírt szerződés mindezeket felülmulja, azért is, mert a szakosnál korábban jött létre, s így a külkereskedelmi vállalatok kellő időben megkötethetik a magánjogi szerződéseket, korábban megkezdődhetnek az áruszállítások. Ez magában véve nagy mértékben megadja a szerződés realitását. Az áruösszerfordalásban is tapasztalhatók változások. Magyarországon az eddiginél nagyobb mértékben vásárol nehézipari termékeket, gyárberendezéseket, felszereléseket Lengyelországtól. Megállapodásaink a hosszulejártu szerződés keretében jöttek létre, de könnyítette tárgyalásainkat az is, hogy a két kormány vezetői legfelsőbb szinten kiemelték tapasztalataikat, nézetüket a különböző gazdasági problémákról.

- A magyar vásárlók bizonyára örülnek majd annak, hogy a jövőben lengyel butorokat találhatnak üzleteikben, a mezőgazdaság részére pedig új cikként műtrágyát szállítunk majd. A lengyel exportlistán többek között 1500 Warszawa gépkocsi szállítása is szerepel. Nálunk Lengyelországban nagyon kedvelik a magyar cipőket, amelyekből a jövő évben 1,200,000 párat kapunk, izlik nálunk a magyar bor, amelyet "magyarkának" nevezünk. Szívesen vásárolják a magyar textilárukat, a televíziós készüléket, a motorke-rekpart és valamennyi magyar gyártmányu árut, mondotta befejezésül a lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes. /MTI/

Megtartotta alakuló ülését Székesfehérvár új városi tanácsa

1958. december 9.

Székesfehérvár ujonnan megválasztott tanácsának keddi alakuló ülését Rajki István tanácsfag, korelnök nyitotta meg. A mandátumvizsgáló bizottság jelentése után megválasztották a végrehajtó bizottság tagjait, majd az elnökséget. A városi tanács végrehajtó bizottságának elnökévé ismét Tilinger István választották meg, aki felszólalásában javasolta, hogy a Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója emlékére Székesfehérvárott néltünetmeneteket állítsanak. Ezután Bujdosó Imre, a Fejér megyei tanács vb. elnöke üdvözölte a megalakult tanácsot, majd Kerkai Andorné országgyűlési képviselő mondott rövid beszédet. /MTI/

18 40

B.36. kiadás 1958. december 9. 12 óra perc

A három szputnyik kiállítás

1958. december 9.

a Magyar-Szovjet Baráti Társaság rendezésében a hó 10-én Pécsen nyílik meg./MTI/

A mezőgazdasági kiállítás

1958. december 9.

Szovjet pavilonjának anyagát a Magyar Szovjet Baráti Társaság a Hazafias Népfronttal közösen több vidéki városban bemutatja; első alkalommal Szabolcs-Szatmár megyében, Fehérgyarmaton./MTI/

Aláírták a jövő évre szóló magyar-lengyel árukereskedelmi megállapodást

1958. december 9.

Néhány hetes szivélyes légkörben folytatott tárgyalás után kedden délután Budapesten a Külkereskedelmi Minisztériumban sor került az 1959 évi magyar-lengyel kölcsönös áruszállítási és fizetési megállapodás aláírására. Az egyezményről szóló okmányokat magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, lengyel részről Tadeusz Kropczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. Jelen volt az aláírásnál Adam [?] lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.

A megállapodás, az 1958. évi kölcsönös áruszállításokhoz mérten, az 1959. évre mintegy 10 százalékos növekedést irányoz elő, ami a hosszulejártu megállapodásban az 1959-re tervezett forgalomnak mintegy 60 százalékos bővítését jelenti.

Magyarország a lengyel népgazdaság számára fontos árukat szállít, többek között timföldet, alumíniumtömböket, olajtermékeket, hengerelt árukat, rádiótechnikai alkatrészeket, autóbusszokat, dömpereket, televíziós vevőkészülékeket, motorke-rekpart, kerékpart, továbbá cipőt, bőrkesztyűt, pamut-és műselyem szövetet, gyógyszereket, rizst, bort, szőlőt stb. Ezenkívül jelentős értékű beruházási javakat, vízierőmű-berendezéseket, vegyipari gépeket berendezéseket, élelmiszeripari-és kábelgyártó gépeket szállítunk Lengyelországnak. Lengyelországból többek között szenet, kokszt, horganyt, vegyi cikkeket, különböző papírféléket, butorokat vásárolunk. Jelentősen növekszik a Lengyelországból importált bányászati gépek, kohászati felszerelések, szerszámgépek, építőipari gépek, vasúti tehervagonok és a Warszawa személygépkocsik száma is.

/folyt.köv/

18 40

B.37. kiadás 1958. december 9. 11 óra perc

Aláírták a...

Az aláírás után Tadeusz Kropczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes arra a kérdésre, hogyan értékeli a most aláírt megállapodást, a következő választ adta az MTI munkatársának:

- Bulgárián és Románián kívül valamennyi baráti országgal megkötöttük már az 1959 évre szóló kereskedelmi szerződéseinket, de ezzel a két országgal is tárgyalunk már. A Magyar Népköztársasággal folytatott árukereskedelmi viszonyok az elmúlt időszakban, de a most aláírt szerződés mindezeket felülmúlja, azért is, mert a szokásnál korábban jött létre, s így a külkereskedelmi vállalatok kellő időben megkötötték a magánjogi szerződéseket, korábban megkezdődhetnek az áruszállítások. Ez magában véve nagy mértékben megalapozza a szerződés realitását. Az áruösszetételben is tapasztalhatók változások. Magyarországon az eddiginél nagyobb mértékben vásárolt nehézipari termékeket gyárberendezéseket, felszereléseket Lengyelországtól. Megállapodásunk a hosszulejártu szerződés keretében jött létre, de könnyítette tárgyalásainkat az is, hogy a két kormány vezetői legfelsőbb szinten kiegyeztek tapasztalataikat, nézetüket a különböző gazdasági problémákról.

- A magyar vásárlók bizonyára örülnek majd annak, hogy a jövőben lengyel butorokat találhatnak üzleteikben, a mezőgazdaság részére pedig új cikként műtrágyát szállítunk majd. A lengyel exportlistán többek között 1000 Warszawa gépkocsi szállítása is szerepel. Nélnk Lengyelországban nagyon kedvelik a magyar cipőket, amelyekből a jövő évben 1,200,000 párat kapunk, izlik nekünk a magyar bor, amelyet "magyarkának" nevezünk. Szívesen vásárolják a magyar textilárúkat, a televíziós készüléket, a motorke-rekpart és valamennyi magyar gyártmányú árut, mondotta befejezésül a lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes./MTI/

Megtartotta alakuló ülését Székesfehérvár új városi tanácsa

1958. december 9.

Székesfehérvár újonnan megválasztott tanácsának keddi alakuló ülését Rajki István tanácsfag, korclnok nyitotta meg. A mandátumvizsgáló bizottság jelentése után megválasztották a végrehajtó bizottság tagjait, majd az elnökséget. A városi tanács végrehajtó bizottságának elnökevé ismét Tilinger István választották meg, aki felszólalásában javasolta, hogy a Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója emlékére Székesfehérvárott néltő emlékművet állítsanak. Ezután Bujdosó Imre, a Fejér megyei tanács vb. elnöke üdvözölte a megalakult tanácsot, majd Kerkai Andorné országgyűlési képviselő mondott rövid beszédet./MTI/

18 40

B.38. kiadás 1958. december 9. 19 óra 10 perc

Koreai oktatási szakemberek és magyar pedagógusok találkozója
1958. december 9.

A Pedagógusok Szakszervezetének székházában kedden baráti beszélgetésre jöttek össze a budapesti pedagógusokkal a hazánkban tartózkodó koreai oktatási delegáció tagjai - Rju Jong Szul, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság oktatási és művelődésügyi minisztériuma közoktatási főosztályának helyettes vezetője és Csö Csi Ho, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága tudományos és oktatási osztályának munkatársa. Fodor József, a Pedagógusok Szakszervezete budapesti bizottságának titkára üdvözölte a vendégeket. Ezután Rju Jong Szul ismertette a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közoktatási helyzetét, az oktatási hálózat szervezeti felépítését, azt a nagyarányú fejlődést, amit az oktatásügy terén a felszabadulás óta elért.

Az érdeklődéssel kísért tájékoztató után, a koreai vendégek a magyar pedagógusok kérdéseire válaszoltak. /MHI/

Sajtótájékoztató az Országos Tervhivatalban az 1959. évi népgazdasági tervről

1958. december 9.

Az Országos Tervhivatalban kedden délután tájékoztatták a sajtót az 1959. évi népgazdasági tervről.

Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke előjáróban elmondotta, hogy az idei terv teljesítése a legtöbb területen kielégítő. Az előirányozottnál kedvezőbb lesz az eredmény az ipar termelési, beruházási, termelőkenységi, önköltségi céljainak teljesítésében és kedvezőbbnek ígérkezik a devizahelyzet is. Az állami beruházások összege az évközi felemelés következtében a tervezett 9.5 milliárd helyett előreláthatólag 11.1 milliárdra alakul.

Az idei jó tervteljesítés eredményeként a hároméves terv előirányzatainak az 1959. évre szóló tervszámait fel lehetett emelni. A jövő évi terv tehát, az eredeti elképzeléshez képest, bizonyos óvatosságra ad okot, de természetesen nem szabad túlzásba esnünk a várakozást illetően. A következő év terve legszembetűnőbben abban különbözik az ideitől, hogy a beruházási összegek felemelésével hatékonyabban szolgálja jövőnk megalapozását, mint az idei. Másik döntő jellemvonása, hogy túlnyomórészt magyar erőforrásokra épül. A terv teljes mértékben biztosítja a fizetési mérleg egyensúlyát. Reális számítások alapján az életszínvonal emelését is sikerült úgy előirányozni, hogy előreláthatóan pár tizedszázalékkal meghaladja majd a hároméves operatív terv 1959-re jutó tervszámait.

/folyt.köv./

B.39. kiadás 1958. december 9. 19 óra 45 perc

/Sajtótájékoztató a...1.folyt./

A hároméves tervben előírt fejlődés gyorsítása a jövő évi javaslatban leginkább az állami beruházások felemelésében jut kifejezésre. A tervezett állami beruházások összege 13.100 millió forint. Ez az előirányzat az idei várható teljesítésnél lényegesen több, a hároméves terv 1959. évi előirányzatánál pedig 2.200 millió forinttal magasabb. Ha ehhez hozzászámítjuk a termelőszövetkezeti és a kisipari beruházásokat, a beruházási összeg eléri a 14.7 milliárd forintot. Ilyen magas beruházási szintet 5-6 éve nem ért el a népgazdaság. A terv a reálbéréknek 2.8, a bérből és fizetésből a reáljövedelmeknek pedig mintegy 4 százalékos növekedését irányozza elő.

A terv fő előirányzatai részleteiben a következők: A szocialista ipar a javaslat szerint 87.7 milliárd forint értékű termelést 1959-ben, ami az idei várható termelésnél 4.7 százalékkal több. A szocialista ipar 4.7 százalékos növekedésén belül a minisztériumi ipar termelése kerekén 6 százalékkal lesz nagyobb. A bányászat termelése 3.8, a vegyiparé 6.3, a villamosenergia iparé 10.4, a kohászaté 1.7, a gépiparé 10.7, a könnyűiparé 3.2, az élelmiszeripari Minisztérium termelése pedig 4.2 százalékkal növekszik. A legfőbb termékek közül 1958-hoz képest a szén termelése 2.3, a kőolajé 19.1, a melegen hengerelt acélé 0.5, az alumíniumé 7, a cementé 7, a nitrogénműtrágyáé 38.3, a tehérgépkocsié 14.1, a televíziós készüléké 121.6, a mosógépé 1.6, a pamutszöveté 3.1, a bőrcipőké 3, a nyersrusé 4.6 százalékkal lesz nagyobb.

Folytatódik az iparnak a hároméves tervben előirányzott szerkezeti átalakítása. A vegyipar termelésében első ízben növekszik a szerves vegyipar részesedése, gyors ütemben fejlődik a gyógyszeripar termelése, a gépiparban tovább emelkedik az erőáramu gyártmányok és a híradástechnikai termékek részaránya. A munkaigényesebb és az exportcélokat szolgáló termékek termelése az általánosnál jobban emelkedik. A gépipar termelési értéke 10.8, az erőáramu iparé 14.4, a gyengeáramu iparé 19.3 százalékkal növekszik.

A mezőgazdasági előirányzatok az idei várható eredményekhez képest 5.2 százalékkal magasabbak. A vetésterület szerkezete az idén kialakult, hoz képest csak kisebb mértékben változik. A kenyérgabona vetésterülete az 1958. évi elmaradás miatt átmenetileg emelkedik. Jelentősen - 70 százalékkal - több lesz a fővetésű silókukorica területe. A oukorrépa területe lényegében az ideinek felel meg. A belterjes gazdálkodás fejlesztését előzve a zöldégyfélék vetésterületének emelése, 168.900 holdról 210.000 holdra, a szőlőterületek rekonstrukciója során 10.000 hold új szőlő telepítése és az üzemi gyümölcsösök területének növelése 9.500 holddal.

/folyt.köv./

/Sajtótájékoztató a...2.folyt./

A természetlágok megfűlnek a hároméves terv 1959 évi előirányzatainak és a gyenge 1958 évihez képest 10-25 százalékos emelkedést mutatnak. Ilyen módon az utolsó öt év átlagát általában 3,8 százalékkal haladják meg; kivéve a kenyér- gabona félét, amelyeknél a növekedés nagyobb. A vágómarha, a tej és a gyapjútermelés növelése érdekében a szarvasmarha állomány 2,5, ezen belül a tehénállomány 1,7, a juhállomány 5,4 százalékos növelését írja elő a terv.

A mezőgazdaság fejlesztését, a szocialista átszervezés anyagi előfeltételeit, jelentős eszközök biztosítják. Az állami erőforrásokból eredő beruházás összege a termelőszövetkezeteknek engedélyezett hosszulejáratu hitelekkel együtt eléri a kétmilliárd forintot. A hosszulejáratu hitel az 'ez évnek körülbelül kétszerese lesz. Műtrágyát az ideinél 60.000 tonnával többet; mintegy 576.700 tonnát, kap a mezőgazdaság. Az egy hold szántó-, kert- és szőlőterületre jutó mennyiség az idei 50,5 kilógrammal szemben 57,5 kilógramm lesz, ami eléri a hároméves tervben 1960-ra előirányzott szintet. A traktorállomány az 1958 évi várható 26.647-ről 28.100 darabra emelkedik. A tervezett termelés alapján a felvásárlás 8,7 százalékkal lesz több.

A közlekedésben 1959-ben fokozottan fejlődik a tehergépkocsiközlekedés, hogy a közuton gazdaságosabban végezhető szállításokat a vasutról a gépkocsiközlekedésre lehessen áttéríteni. A tehergépkocsiipar tervezett növekedése biztosítja, hogy a teherautó-szállítás átlagosan kilométer teljesítményének növekedése 111,4 százalékos legyen a vasuti közlekedés 104,4 százalékos fejlődésével szemben. A személyszállítási teljesítmények növekedése a vasutnál 102, a távolsági autóbussz közlekedésben pedig 112,6 százalékos. A lakosság részére 1959-ben 3.000 személygépkocsit hoznak forgalomba.

A tervezett külkereskedelmi áruforgalom, az idej várhatóhoz viszonyítva, 15,6 százalékkal emelkedik, ezen belül a kivitel 10,2, a behozatal 17,7 százalékkal növekszik. Az előirányzott külkereskedelmi áruforgalmi terv a népgazdasági terv céljainak összhangban áll.

A nemzeti jövedelem az előző évi várható szintnél hoz képest körülbelül 6,6 milliárd forinttal, 6,3 százalékkal emelkedik. A nemzeti jövedelem szintje 1,4 milliárd forinttal, 1,3 százalékkal magasabb a hároméves tervben 1959 évre előirányzottnál. De nemcsak a nemzeti jövedelem növekedése kedvezőbb, hanem felhasználási arányaiban is változás várható. A lakosság fogyasztási alapja 1959-ben, az előző évihez képest, 6,3 százalékkal emelkedik. A felhasználási alapról mind az 1958 évihez, mind a hároméves terv előirányzatához képest, majdnem 3,5 milliárd forinttal nagyobb értékű árualap-növekedést irányoz elő a tervjavaslat. A felhasználási alap aránya az 1958 évi 13,9 százalékról a terv szerint 16,5 százalékra változik.

/folyt.köv./

19-40



/Sajtótájékoztató a...3.folyt./

A belkereskedelem tervezett forgalma 6,4 százalékos emelkedést mutat. Növekszik az iparokkal részesezési arány az élelmiszerforgalomban emelkedik a magasabb tápértékű élelmiszerek mennyisége. A ruházati cikkek forgalma az 1958 évi várható teljesítéshez képest 7,8 százalékkal lesz nagyobb, és javulást irányoz elő a terv a minőség, valamint a választék tekintetében is. Csokoládéfélékből 16,6, tejásból 10,6, tejből 8,9, sörből 3,4, borból 6,5, almából 32,4, déli-gyümölcsből, gyarmatáruból 27, gazdasziszmból 17,4, 250 köbcentis motorkerékpárból 4,5, Mopedből 52,2, televízióból 132, padlókefélgépből 27,1, hűtőszekrényből 140, tetőszekrényből 11,8, hálósobabutorból 40, kombinált szekrényből 62,4, konyhabutorból 28,6 százalékkal kap többet a kereskedelmi hálózat az 1958 évinél. Ilyen jelentős javulás ellenére is marad néhány árucikk, amelyből 1959-ben sem lehet az igényeket teljes mértékben kielégíteni, így például lakástextil, fenyőfűrészszerű és butor. A tervezett vásárlóerő összhangban áll az árualapokkal, de az árualapok összetétele nem mindenben felel meg majd a fogyasztók igényeinek. A kereskedelem vezetőinek igen fontos feladata lesz a rendelkezésre álló árualapok olyan elosztása, hogy a hiányos cikkek köre minimálisra csökkenjen. Az ipar feladata viszont az, hogy azokat a cikkek gyártás, amelyekre a kereskedelemnek, a lakosság igényeinek kielégítésére, szüksége van. A beruházások összegének tervezett felmérése következtében 1959-ben meg lehet gyorsítani a Dunai Vasúti mozdonygyár építését, gyorsabb ütemben haladhat a Tiszavidaéki Vegyi-kombinát építése is és elkezdhetik a Sztalinváros-Budapest közötti gázvezeték építését. Mintegy 120 millió forinttal nagyobb beruházási összeget kap a bányászat és körülbelül 240 millióval többet a közlekedés.

Az 1959 évi beruházási tervjavaslat érvényesíti a beruházási eszközök centralizálásának elvét. A folyamatban levő és a jövő évben kezdődő új beruházásoknak, a korábbi éveknél lényegesen nagyobb része, megfelelően előkészített. A beruházások eredményeképpen 1959-ben üzembehelyezik a teljes Tiszapalkonyai Hőerőművet, új bauxitbányákat nyitnak, elkezdik a Borsodi Vegykombinát nitrogénműtrágya üzemének bővítését, nagyobbodik a győri Wilhelm Pieck Gépjár és Gépgyár Diesel részlege, befejezik a Diosdi Csapógyár beruházásait, bővítik a Budai Pamutfonót, befejezik a Simontornyai Bőrgyár építését stb.

A terv biztosítja a hároméves terv-előirányzat lakás és iskolaépítési céljainak végrehajtását. Állami erőből körülbelül 13.350 lakás, az OTP örökletépítő akcióban pedig 1.700 lakás építését irányozza elő a terv. A magánlakásépítés segítésére az OTP-n keresztül mintegy 620 millió forint hosszulejáratu kölcsönt juttat az állam a borból és fizetésből élőknek. Ez 12.000-13.000 állami támogatásos családi ház építését teszi lehetővé. A parasztság lakásépítésével számolva további mintegy 12.000-13.000 családi ház saját erőből épül, az ebben szükséges építőanyagot biztosítja a terv. Ily módon 1959-ben állami és magánerekből összesen körülbelül 37.000-38.000 lakás építése várható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1958. december 9. *20 óra 30 perc*

/Sajtótájékoztató a...4.folyt.

Állami erőből előreláthatólag 1.085 általános iskolai osztályterem kerül befejezésre. Ezenkívül társadalmi és egyéb erőforrásból /köztségfejlesztési alap/ további 200-300 általános iskolai tanteremre lehet számítani, tehát összesen 1.200-1.300 tanterem a szaporodás ezen a téren.

Az egészségügyi szociális-kulturális ellátás javulását mintegy 500 új kórházi ágy és az orvosi körzetek számának negyveneggyel növelése mutatja.

Befejeződik a miskolci színház építése, megkezdik az Erkel Színház korszerűsítését, a Győrött épül az új, szélesvásznú mozi, a budapesti új filmlaboratórium építésére ugyancsak jelentős összeg jut.

A terv szerint a szocialista szektor keresőinek száma 84.000 fővel növekszik. A legjelentősebb növekedés az állami iparban következik be. Itt körülbelül 23.000 fő lesz az új dolgozók száma. Az állami építőiparban 15-17.500, az állami kereskedelemben 12.000, a közszolgálatban 15.000 fő növekedésnek számít a terv. A nagy munkakerészségre figyelembevett források, elsősorban a városi háztartásbeli nők száma nem látszik elegendőnek, a szükséglet kielégítéséről tehát szervezett intézkedésekről kell gondoskodni. Különösen nagy gondot jelent az építőipar munkaerő ellátása. A Tervhivatal a maga részéről gépesítéssel járul hozzá, hogy pótolni lehessen az esetleges munkahiányt, ezenkívül az építőiparban még jobban koncentrálja a beruházásokat, hogy nagyüzemessé váljanak a létszámbeli hiányosságait.

Végül bejelentette a Tervhivatal elnöke, hogy az önköltség a minisztériumi iparban az 1958 évi várható eredményhez képest 1.4 százalékkal, ezen belül a nehéziparban 2.5 százalékkal csökken.

Tájékoztatóját azzal fejezte be, hogy a népgazdaságunk további erősödését szolgáló 1959 évi terv valóra váltásában a párt-és a kormány számít a munkásságra, a műszaki értelmiségre és az egész dolgozó magyar nép adandó támogatására.

/folyt.köv./

20-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 december 9 *20 óra 30 perc*

/Sajtótájékoztató.. 5 folytatása/

A főbb tervmutatók alakulása 1959-ben

Megnevezés: 1959 évi terv indexszámai 1958 100

Ipar:

Szocialista ipar termelése	104.7
ebből: minisztériumi ipar	106.0
Kiemelt cikkek termelése:	
Szén	102.3
Villamosenergia	108.0
Nyersolaj	119.1
Nitrogénműtrágya	138.3
Összes melegem hengerelt acél	100.5
600 LE-s diesel villamosmozdony	166.7
Autóbusz	107.2
Tehergépkocsi	114.1
Televíziós vevőkészülék	221.6
Cement	107.0
Tégla	104.0
Butorgyártás	126.4
Pamutszövet	103.1
Bőr cipő	103.0
Hús	104.6
Cukor	110.3
Tej	110.1

Építőipar:

Országos építőipari termelés 116.6

Mezőgazdaság:

Mezőgazdaság bruttó term. értéke	105.2
Vetésterület	100.2
ebből: kenyérgabona	102.2
kukorica	103.8
Termésátlagok	
Búza	125.0
Kukorica	106.6

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44 kiadás 1958 december 9. 20 óra 45 perc

/Sajtótájékoztató... 6 folytatás/

Vágóállattermelés	
Vágómerha	100.4
Vágosertés	105.3

Belkereskedelm

Kiskereskedelmi áruforgalom	106.4
ebből: Élelmiszer	103.0
Iparcikk	109.6

Beruhás:

Összes beruházások	116.7
ebből: Ipar	116.8
Mezőgazdaság	118.8
Közlekedés	118.6

Nemzeti jövedelem:

Nemzeti jövedelem összesen	106.3
ebből: Fogyasztás	106.3
Felhalmozási alap	114.4
ebből: állóalap növelés	128.1 /MTI/

- o -

A csehszlovák filmművészek látogatása Csepelen

1958 december 9

A Fekete zászlóalj című, Karlovy Varyban díjat nyert csehszlovák filmalkotás ünnepi bemutatójára hazánkba érkezett csehszlovák filmművészek - Kamil Pixa forgatókönyvíró, Vladimír Cech rendező - kedden Csepelre látogattak. Ebből az alkalomból a csepeli Munkásotthonban levetítették a Fekete zászlóalj című filmet. Az előadás előtt Kiss József, a kohász szakszervezet területi bizottságának elnöke üdvözölte a vendégeket, majd szavaira Vladimír Cech rendező válaszolt. A bemutató után a csehszlovák filmművészek és a csepeli közönség a Munkásotthon klubjában találkozott. A csepeli dolgozók nagy elismeréssel szóltak a díjnyertes csehszlovák filmről. /MTI/

- o -

20-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45 kiadás 1958. december 9. 20 óra 45 perc

Magyar párt-és kormányküldöttség utazott Csehszlovákiába

1958. december 9.

A Csehszlovák Kommunista párt Központi Bizottságának és a Csehszlovák Köztársaság kormányának meghívására kedden este Prágába utazott a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszti kormány küldöttsége.

A delegációt dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány elnöke és Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, államminiszter vezeti. A küldöttség tagjai: Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter, Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, dr. Sik Endre külügyminiszter, Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, valamint Gábor József, a Magyar Népköztársaság csehszlovákiai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki utközben csatlakozik a küldöttséghez. A küldöttséggel utazott Julius Viktorny, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A párt-és kormányküldöttség bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Apró Antal, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komjath Zoltán, a Politikai Bizottság pottagja, az MSZMP Központi Bizottságának, a kormányának és az Elnöki Tanácsnak a tagja, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége. Részt vett a bucsuztatáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Dr. Münnich Ferenc elutazása előtt kijelentette a sajtó munkatársainak:

„Örömmel megyünk a baráti Csehszlovák Köztársaságba és bizonyosak vagyunk abban, hogy utunk erősíti majd a csehszlovák és a magyar nép barátságát és szolgálni fogja a béke ügyét. /MTI/

20-30

MTI BELFÖLDI HIREK
B.46. kiadás 1958. december 9. 21 óra 30 perc

Ünnepi est a Kossuth Klubban

1958. december 9.

Az emberi jogok egyetemes deklarációjának tizedik évfordulója alkalmából a Magyar ENSZ Társaság, a Magyar Jogász Szövetség, a Hazafias Népfront budapesti elnöksége, a Magyar Nők Országos Tanácsa és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat kedden ünnepi estet rendezett a Kossuth Klubban. Az estet Mihályfi Ernő, a Magyar ENSZ Társaság elnöke nyitotta meg, majd "Az emberi jogok a különböző társadalmi rendszerekben" címmel dr. Benedek József, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárának előadása hangzott el, amelyhez dr. Peste László, a Hazafias Népfront budapesti és ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára szolt hozzá. /MTI/

bizottságának alelnöke - o -
Időjárásjelentés

1958. december 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 9-én, kedden este 21 órakor:

A hideg gyengül
A skandináviai ciklon déli oldalán az Európa bal-
sejébe nyomuló óceáni légtömegek első hulláma az esti órákban
erős szél és záporok kíséretében eljutott Lengyelországig és
a Kárpát medencéig. Hazánkban kedden tulnyomóan felhős volt az
ég és egy két helyen kisebb hóhullást jelentettek.
A hőmérséklet napközben 0- minusz 3 fokig
süllyedt. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok,
a tengerszintre átszámított legnyomás 759 milliméter, alig
változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások,
futó havazásokkal, futó esőkkel. Hőmérséklet majd megélénkülő
nyugati, északnyugati szél. A hideg gyengül. Várható legala-
csonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0- minusz 3, keleten
helyenként még minusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmér-
séklet szerdán plusz 2- plusz 5, keleten még helyenként minusz 1
és plusz 2 fok között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 december 9 21 óra 30 perc

A magyar párt- és kormányküldöttség bucsuztatása Szobon

1958 december 9

A magyar párt- és kormányküldöttség külön-
vonata néhány perccel 9 óra előtt gördült be Szobra, a ma-
gyar határállomásra, ahol népes küldöttség üdvözölte a
delegációtagjait. Horváth András, az MSZMP Pest megyei bi-
zottságának első titkára köszöntötte a magyar párt- és kor-
mányküldöttséget és kérte, hogy tolmácsolja a Csehszlovák
Köztársaság testvéri népének a magyar nép forró baráti üd-
vözlését.

Dr. Münnich Ferenc miniszterelnök vála-
szolt az üdvözlésre és hosszasan elbeszélgetett a delegá-
ció fogadására megjelent magyar dolgozókkal. A különvonat
a megjelentek lelkes éljenezése közepette indult tovább a
Csehszlovák Köztársaság baráti főljé felé. /MTI/

- o -

V É G E





MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1958. december 10. 6 óra - perc

Vidám karácsonyi és szilveszteri műsorok a fővárosban

1958. december 10.

Az Országos Rendező Iroda évvegi vidám műsorai bőséges választékot nyújtanak a szórakozni vágyó budapestieknek. December 25-én és 26-án délelőtt a Bartók-teremben Peti karácsonya címmel adnak vidám műsort, sok ismert művész felléptével. A felnőttek ugyancsak ezen a két napon, délután és este a Zenakadémián a Vidám karácsony című műsort tekinthetik meg.

Gazdagnak ígérküzik a szilveszteri program. A Bartók-teremben és a Zenakadémián december 31-én este és éjjelkor, a Sportcsarnokban csak este rendeznek vidám műsort. Az Erkel Színház, Fővárosi Operett Színház, Madách Színház, Petőfi Színház, Blaha Lujza Színház, József Attila Színház éjjelkor műsort rendez.

A fővárosi filmszínházak évvegi műsorának összeállítását a közelgő ünnepkör, karácsonyra és szilveszterre is gondolnak. A háromnapos karácsonyi ünnepk alatt a fővárosban 61 délelőtti matiné rendeznek a kerületi mozikban. Ezenkívül műsorra tűzik a Csengő-bongó féska című színes mesefilmot, a Német Demokratikus Köztársaság filmgyártásának alkotását.

Szilveszterkor Budapesten 53 filmszínházban lesznek éjszakai előadások, 8 moziban pedig vidám műsoros eston búcsúznak az 6-évtől.

A mozikban rendezett műsorokban a kiváló művészek hosszú sora lép fel, így az operaháziak közül például Bördy Bella, Gencsy Sári, Gyurkovics Mária, Hézy Erzsébet, Palló Imre, Sárdy János, a színművészek közül Kiss Manyi, Mezey Mária, Petress Zsuzsa, Zentay Anna, Bilicsi Tivadár, Jávor Pál, Kabos László, Kazal László, Keleti László, a két Latabár, Rátonyi Róbert, több táncdalénekes és a közönség még számos más, kedvelt szórakoztatója.

A Corvin és a Szikra moziban premier előtt mutatják be szilveszterkor az Udulás pénz nélkül című színes olasz filmet, amelyben Vittorio de Sica játsszik főszerepet. Az Uránia és a Hunyadi mozikban pedig a Gitáros kislány című zenés, szovjet filmvígjátékot vetítik. Ezenkívül felújítanak nagysikerű, korábban játszott filmeket is. /MTI/